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ZSO zavrača trditve
dežeinega giavarja Wagner{a v njegovem govoru po ceiovškem radiu

Počastiti smo spomin
padlih za svobodo v borbi proti fašizmu

izvršni odbor Zveze siovenskih organizacij na 
Koroškem je na posebni seji dne 2. novembra 1981 
razpravljat o radijskem govoru dežeinega giavarja 
Wagnerja z dne 1. 11. in v tej zvezi ugotovi) nasled
nje:

izvršni odbor Zveze siovenskih organizacij na 
Koroškem zavrača trditve dežeinega giavarja Wag- 
"erja v njegovem nedeijskem govoru po ceiovškem 
radiu v zvezi z vprašanjem siovenske narodnostne 
skupnosti na Koroškem.

V prvi vrsti moramo ugotoviti, da Wagner izkori
šča svoj obiastveni poiožaj in po radiu, kjer koro
ški Siovenci kijub doigoietnim tozadevnim zahtevam 
himamo možnosti prikaza situiacije in morebitnega 
odgovora na neosnovane trditve, pristransko prika
zuje družbenopoiitični poiožaj na Koroškem in še 
Posebej odprto manjšinsko probiematiko.

Dežeini giavar stereotipno ponavija, da je sed- 
mojuiijska zakonodaja baje vzorna in da predstavija 
izpoinitev čiena 7 avstrijske državne pogodbe. Pri 
tem ceio neosnovano in v nasprotju z dejstvi trdi, 
da so biii pri tej zakonodaji in izvedbenih odredbah 
v veiiki meri upoštevani prediogi manjšine. Wagner 
naj enkrat po isti poti, ker manjšina tega zaradi 
nedemokratičnega odnosa državnih in poiuradnih 
sredstev obveščanja, ziasti tudi ORF-a, sama ne mo
re, javno pove koroškemu prebivaistvu, kakšni so

biii v resnici prediogi manjšine za izvedbo čiena 7 
pred in po sprejemu sedmojuiijske zakonodaje, še 
posebej giede stvarne in krajevne veijavnosti manj- 
šinsko-varstvenih doiočii. Naj tudi pove, na kaj so za
stopniki strank in viade pri razgovorih pred njihovo 
ukinitvijo pristati in kaj se je potem dejansko uzako- 
niio na zahtevo veiikovškega zborovanja FPO. Naj 
pove, da je manjšina bita in je dosiedno proti vsa
kršnemu ugotavtjanju in proti pogojevanju manjšin
skih pravic v smisiu čiena 7 s števiično močjo. Naj 
pove, da manjšina prav zaradi tega dosiedno odkia- 
nja sedanji zakon o narodnih skupinah. Naj pove, 
da so sosveti v sedanji obiiki zamisei zveznega 
kancierja, s čimer se tudi sam vedno hvaii, nikakor 
pa uresničitev prediogov manjšine.

V tej zvezi ponovno in nedvoumno poudarjamo, 
da zakon o narodnih skupinah ni izpoinitev čiena 
7 državne pogodbe, marveč nasprotno predstavija 
njegovo revizijo. Samo to je dejstvo in zato gia- 
varjeve drugačne trditve ne bodo postaie resnične, 
pa naj jih še tako stereotipno ponavija. Osrednji 
organizaciji koroških Siovencev kot predstavništvo 
siovenske narodnostne skupnost! na Koroškem sta 
vedno biii in sta staino pripravijeni za razgovore, 
zato se toiiko boij čudimo giavarjevemu govoru rav
no v trenutku, ko se organizaciji trudita za nadaije- 
vanje diaioga z viado, da bi skupno našti pot iz se
danje stepe uiice.

Tudi ietos je Zveza koroških partizanov za Dan mrtvih poiožiia 
vence na vseh 40 pokopaiiščih širom južne Koroške, kjer so poko
pani padii borci, ki so žrtvovati živijenje za svobodo v borbi proti fa
šizmu. Padiih junakov, ki so se bojevati v skiopu jugosiovanske arma
de pod iegendarnim vodstvom maršaia Tita, pa so se spomniti tudi 
predstavniki generainega konzuiata SFRJ v Ceiovcu.

Osrednja spominska svečanost je biia ietos v Šentrupertu pri Ve- 
iikovcu, o kateri obširneje poročamo na posebnem mestu.

VVagnervrti staro pioščo
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Stranke so se pripravite
na novo sezono

S tradicionalnimi klavzurnimi po
sveti, na katerih so se zbrali poslan
ci in drugi vodilni funkcionarji po
sameznih strank, so se SPO, OVP in 
FPO prejšnji teden pripravile za de
te v novi politični sezoni. Vsaka 
stranka zase je izdelala smernice, po 
katerih bo v prihodnjih mesecih sku
šala uveljavljati svoja načela in svo
je predstave pri razreševanju posa
meznih vprašanj.

Letos je te posvete precej zasen
čil čedalje resnejši gospodarski polo
žaj in je zato povsem razumljivo, da 
Je bilo v ospredju vprašanje, kako 
naj poteka iskanje ustreznih rešitev: 
ali naj bo vsa skrb prepuščena SPO, 
ki kot vladna stranka brez dvoma no
si glavno odgovornost; ali pa bo del 
kremen prevzela tudi opozicija, zla
sti OVP, ki je ravno v gospodarstvu 
najmočneje zasidrana. Spričo resnosti 
Položaja je odločitev padla v korist 
?kupnega prizadevanja, pač pa je 
OVP za svojo pripravljenost koope
racije z SPO postavila svojo ceno —

političnega deta
namreč obljubo vladne stranke, da 
bo pri reševanju podržavljenih pod
jetij (kjer so težave trenutno naj
večje) hkrati imela pred očmi tudi 
koristi zasebnega gospodarstva, ka
kor jih vidi in zastopa ljudska stran
ka. In končno je svoje tozadevne 
predstave najavila še FPO, ki bi prav 
tako rada prejela kakšno „nagrado", 
če bi v enem ali drugem vprašanju 
podprla socialiste, morda celo tedaj, 
kadar OVP dosledno igra opozicijo.

V trenutno najvažnejšem vpraša
nju — pri reševanju podržavljenega 
gospodarstva — bosta torej obe ve
liki stranki delili odgovornost, kar pa 
seveda nikakor ne pomeni, da bo s 
tem harmonija sodelovanja splošno 
prevladala. Nasprotno, v vseh treh 
strankah so prišla že precej močno 
do izraza različna stališča glede mo
rebitnih „tihih koalicij": kakor M 
eni odločno za sodelovanje, tako dru
gi enako jasno poudarjajo potrebo 
samostojnosti. Tako je pričakovati, 
da se odnosi med strankami ne bodo

KOROŠK) PARTiZANSKi PEVSK! ZBOR 
vabi
ob prvi obietnici svojega obstoja in uspešnega deiovanja na

koncert partizanske 
in deiavske pesmi

ki bo v nedeijo 8. novembra 1981 ob 14.30 uri v srednji dvorani 
DomagiasbevCeiovcu.
Na koncertu bo sodeiovai tudi moški pevski zbor „Janko Vin- 
cenc-Harkov" iz Radeij ob Dravi.
Oba zbora vodi prof. Branko Čepin.

Va! prisrčno vabi jeni!

zgladili, marveč po vsej verjetnosti le 
še bolj zaostrili; bližnja proračun
ska razprava bo gotovo nudila do
volj možnosti.

In kar se dogaja na državni ravni, 
se bolj ali manj „zrcali" tudi na de
želnem nivoju. Koroški primer je do
volj zgovoren, saj smo ta teden do
živeli, da osnutek deželnega prora
čuna v kolegiju deželne vlade ni bil 
soglasno odobren (OVP je glasovala 
proti), kar se je menda prvič zgodilo 
vse od leta 1945 naprej.

Kljub temu pa se ni treba bati, da 
bi takšna nesoglasja resno ogrozila 
„koroško klimo" — deželnozborska 
koalicija je vendar zgrajena na tri- 
strankarskem paktu, ki trojico naj
tesneje povezuje ravno tam, kjer so s! 
najbolj enotni: v negativnem odnosu 
do slovenskih sodeželanov. In ta po
vezava jim bo gotovo pomagala pre
mostiti morebitne težave, ki bi se 
drugod postavile proti njihovemu so
žitju.

FPO NAPOVEDUJE NAPAD
NA DVOJEZiČNO ŠOLSTVO

Ravno tristrankarski pakt je ko
roška FPO na nedavnem občnem zbo
ru tudi slavila kot največji uspeh svo
je politike v zadnjem desetletju. Ob
enem pa je sklenila, da bo začela na
pad na zadnje ostanke dvojezičnega 
šolstva na Koroškem. Signal je — ka
kor že večkrat v podobnih situacijah 
— spet dal KHD, ki je v zadnjem ča
su vidno okrepil hujskanje proti 
dvojezičnemu pouku, češ, da pomeni 
neznosno zapostavljanje in diskrimi
niranje nemških otrok.

Nemški nacionalisti si z gonjo proti 
slovenski besedi v šoli izstavljajo prav 
značilno spričevalo dvoličnosti: vedno 
so bili največji nasprotniki kakršne
gakoli primerjanja in povezovanja 
med Koroško in Južno Tirolsko — 
sedaj pa se hočejo na že tako skrajno 
pomanjkljivi in nezadovoljivi relikt 
dvojezičnega šolstva na Koroškem 
spraviti ravno z „logiko" južnotirol- 
skega proporca.

V svoj: redu: radijski oddaj: se je 
deželn: glavar Wagner mma/o nede
ljo ponovno bata/ z manjšrmhrm vpra
šanjem :n spet enkrat je zavrtel svo
jo že močno obrabljeno p/oščo. Ka- 
hor že :ohhohrat v mmahb meseczd, 
tabo smo spet enhrat sdsad njegove 
znane slavospeve trenatn: areditv: v 
obhh: faho/menouanega zahona o na- 
rodmh shaptnah, h: ga po njegovih 
stereotipnih trditvah haje priznava
jo po vsem sveta, marsihje pa ga 
menda proglašajo celo za vzornega, 
/n po dragi strani je ponovno ,.sva
ril" vsahogar, hi hi se drznil imeti 
dragačno mnenje ni: se spozahii ceio 
taho daieč, da hi to „vzorno" are- 
ditev hritično ocenjevai v iači de- 
janshih razmer.

Wagner torej ni povedai ničesar 
novega. Le še enhrat več je izrahii 
svoj ohiastveni poiožaj ter preho na;- 
hoij odmevnega medija — radia „ex 
cathedra" razgiasii horošhema ijad- 
stva tristransharsho dogmo o izpoinje- 
nem čiena 7 državne pogodbe, /n ob
enem je še nahazai, da mora po nje
govem pojmovanja demohracije nje
govo mnenje hiti merodajno in ob
vezno za vsahogar. Kdor hi hii dra- 
gačnega mnenja, tistega je že har vna
prej progiasii za bajshača ter ma oči- 
tai, da ravna v nasprotja z interesi 
nemšbo in siovensho govorečih Ko
rošcev in s tem ogroža mirno sožitje 
v dežeii.

To vnaprejšnjo obsodbo je V/agner 
povezai s ceio vrsto očithov, hi jih 
je naperii proti siovenshi manjšini in 
njenema vodstva. S samovoijnim pri- 
hrojevanjem obiihe in vsebine poga
janj pred in po sprejema sedanjega 
zahona o narodnih shapinab je iz- 
obiihovai in progiasii ..resnice", hi 
zgodovinsha dejstva postavijajo na
ravnost na giavo. Zato je ZSO v iz
javi, hi jo objavijamo posebej, tahš- 
na podtibavanja tadi odiočno zavr- 
niia ter dežeinega giavarja pozvaia, 
naj javnost: pove resnico — hajti nje
gove ..resnice" niso in ne bodo po
staie resnične, pa naj jih še taho ste
reotipno ponavija.

Sedanja areditev, hi jo V7agner pc- 
naja hot „vzorno rešitev", namreč 
ne more obveljati hot izpoinitev to
zadevnih obveznosti /Iwtr;je iz čic- 
na 7 državne pogodbe in iz drag h 
mednarodnih dohamentov, dohier bo 
manjšini njene pravice hratiia in zožc- 
vaia na shrajni minimam taho po 
vsebinshi hot po ozemijshi veijavno
sti. Tahaj ne gre za vprašanje raz
sežnosti, hi bi jo ena stran zahtevaia 
aii draga stran priznavaia; tahaj gre 
za mednarodnopravno azahonjeno 
doiočiio, po haterem mora biti ena- 
hopravnost Siovencev aresn eena v 
vseh apravnih in sodnih ohraiih s 
siovenshim aii z mešanim prebivai-

stvom, ne pa v smešno majhnem šte- 
viia obrobnih hrajev, samovoijno do- 
iočenih na podiag: neaporabnih re- 
zaitatov bojhotiranega preštevanja.

Na ta nesporna dejstva bomo horo- 
šhr' Siovenci dosiedno opozarja/: do
mačo in mednarodno javnost tadi v 
bodoče, pa naj bo to homa prav aii 
ne. V tem smisia smo obvestiii tadi 
Evropshi svet in evropsh: pariament, 
ho je ie-ta izgiasovai posebno iisti- 
no o pravicah manjšin. Kavno to 
opozorijo pa je verjetno sprožiio zad
njo Wagnerjevo reahcijo in ne toiiho
čianeh „v enem od agiednih iistov 
naših jažnih sosedov" — čeprav je 
tadi v to smer izstreiii nehaj ostrih 
paščic ter Siovenijo oz. /agosiavijo 
avtoritarno poačii, haho je treba re
ševati manjšinsha vprašanja in spo
štovati načeia demohracije.

Odgovor na vprašanje, aii tahšn: 
izpadi siažijo atrjevanja dobrososed- 
sh h odnosov in ziasti nadaijnjema 
diaioga med viado in manjšino, za 
haterega smo horošhi Siovenci ved
no pripravijeni, si bo morai dežeini 
giavar dati sam.

Ob svojem nastopu 
je vetepostanik SFRJ

OPOZORIL TUD) MA MERESEMO 
MAMJSlMSKO VPRAŠAMJE

Hovi jugoslovanski veleposlanik v 
Avstriji Miiorad Pešič je prejšnji te
den obiskal zveznega predsednika 
Kirchschiagerja ter mu izročil poveril
no pismo. Ob tej priiožnosti je dejai, 
da sta Avstrija in lugosiavija zgled 
enakopravnega sodelovanja kljub raz
likam v družbeno gospodarski ureditvi. 
Hkrati pa je opozoril tudi na odprta 
vprašanja, ki zadevajo dvostranske od
nose, in pri tem posebej nagiasii po- 
ioiaj slovenske in hrvaške manjšine v 
Avstriji.

Zvezni predsednik Kirchschiager je 
meni), da se dobri sosedski odnosi med 
državama posebno uspešno razvijajo v 
zadnjih ietih. Obenem je izrazil upanje, 
da se bo dobro sodelovanje nadalje
valo, ker bo le tako mogoče rešiti od
prta vprašanja v odnosih med država
ma.

V imenu Zveze slovenskih organiza
cij na Koroškem je novemu veleposlani
ku pismeno zaželei dobrodošiico ter 
mu žeiei veliko uspeha na novem de- 
iovnem poiožaju predsednik dr. Franci 
Zwitter. Hkrati je izrazil prošnjo in pre
pričanje, da bo veleposlanik Pešič v 
okviru svoje odgovorne dejavnosti z 
razumevanjem spremljal in podpiral tu
di še vedno potrebne napore slovenske 
narodne skupnosti na Koroškem za do
sego pravic v smisiu člena 7 avstrijske 
državne pogodbe.



Tudi mi smo doprinesti
velik krvni davek v boju za svobodo

AVSTRIJSK) ZNANSTVENIK DR. RAUSCH:

Prejšnji teden so zastopniki Zveze koroških partizanov in gene- 
rainepa konzuiata SFRJ v Ceiovcu obiskati vsa tista pokopaiišča na 
Koroškem, kjer so pokopani padii partizanski borci. Kakor vsako ieto 
ob Dnevu mrtvih, so tudi ietos potožiti vence na partizanska grobišča, 
kjer so v nedeijo domačini prižgati tučke in se pokioniii vsem števiinim 
junakom, ki so se boriti in žrtvovati svoja živijenja za zmago nad fa
šističnim nasiijem. Lepo urejena in negovana grobišča so dokaz, da 
njihove žrtve niso biie zaman: naše ijudstvo jih ohranja v hvaiežnem 
in častnem spominu.
Osrednja spominska svečanost 

je bila letos v Šentrupertu pri Ve- 
iikovcu, kjer se je v četrtek po
poldne zbralo lepo število ljudi, da 
se poklonijo spominu padlih parti
zanov. Ob množičnem grobišču, 
kjer počiva 83 bork in borcev, so 
se njihovemu spominu pokioniii s 
pesmijo-žalostinko pevci pod vod
stvom Foltija Hartmana, medtem ko 
so vence položili zastopniki Zve
ze koroških partizanov, generalne
ga konzulata SFRJ ter borčevskih 
organizacij iz obmejnih slovenskih 
občin.

Predsednik ZKP Janez VVutte- 
Luc, soborec v Šentrupertu poko
panih partizanov z bližnje Svinške 
planine, je v kratkem nagovoru 
spomnil, da je bil na tem grobišču 
feta 1947 odkrit veličasten spome
nik, ki pa je leta 1953 postal žrtev 
zločinskega atentata. Govornik je 
omenil, da so bili pogoji protifa
šističnega boja na severni strani 
Drave še mnogo težji kot na južni 
strani, kajti nacisti so hoteti tam 
na vsak način preprečiti razmah 
osvobodilnega gibanja. Da pa se je 
to gibanje kljub temu moglo raz
širjati tudi na področju Svinške pla
nine, je zasluga predvsem tamkaj
šnjega prebivalstva, ki je bilo na
klonjeno protifašističnemu uporu 
ter je partizanskim borcem nudilo 
zatočišče in prehrano.

Ker smo zdržali v takih težkih 
pogojih, tudi danes ne bomo klo
nili pritisku nemškonacionalističnih 
sil, ki ga čutimo na vsakem kora
ku našega narodnega udejstvova
nja, je dejal predsednik ZKP. Ome
nil je nedavni avstrijski državni 
praznik, hkrati pa tudi poudaril, da 
koroški Slovenci take praznike ob
hajamo z grenkobo v srcu, ker so 
pravice, ki so nam zajamčene v 
členu 7 državne pogodbe, večino
ma le na papirju in se moramo še 
vedno boriti za najosnovnejše — za 
enakopravnost našega materinega 
jezika v javnem življenju. Kot naj
novejši primer izrazite diskrimina
cije je navedel Velikovec, kjer slo
venska kulturna organizacija ni 
smela imeti svoje prireditve.

„Nekaterim večno včerajšnjim in 
nepoboljšljivim krogom je že vsaka 
slovenska beseda pohujšanje nji
hove nemške Koroške," je naglasi']

Poziv čioveštvu
NAJ NIKDAR VEČ NE DOVOLI 

GENOCIDA
Na sedežu ameriškega zunanjega mi

nistrstva v Washingtonu je bita pred 
kratkim mednarodna konferenca, na 
kateri so obsodili nacistična in fašistič
na zverstva proti pripadnikom zasužnje
nih narodov med drugo svetovno voj
no. Ob zaključku tridnevnega dela je 
250 udeležencev iz številnih držav sve
ta pozvalo človeštvo, naj nikoli več ne 
dovoli, da bi spet prišlo do genocida 
kot pred štiridesetimi leti, ki je terjat 
več deset milijonov nedolžnih življenj.

Udeležence konference je pozdravil 
tudi ameriški zunanji minister Haig, ki 
je v svojem govoru poudaril, da je med 
drugo svetovno vojno lahko prišlo do 
genocida zato, ker so borci za člove
kove pravice iskali izhod v iluzijah in 
šibkostih.

Konferenca, posvečena obsodbi na- 
cistično-fašističnih zločinov nad pripad
niki zasužnjenih narodov v drugi sve
tovni vojni, je podelila Jugoslaviji zla
to medaljo za njen prispevek k osvobo
ditvi internirancev in preprečevanju ge
nocida. Ko je izročal to visoko prizna
nje jugoslovanski delegaciji, je pred
sednik mednarodne konference Elie 
Wieset poudaril prispevek Jugoslavije 
in zlasti njenega predsednika Tita k 
zmagi nad fašizmom in nacizmom ter 
k preprečevanju genocida. Pri tem je 
omenil vrsto akcij, ki so jih izvedli za 
osvoboditev internirancev iz taborišč 
in zaporov, ter v tej zvezi podčrtal hu
manistični značaj narodnoosvobodilne 
borbe jugoslovanskih narodov.

govornik. „Kam je narode pripelja
la politika nemškega herrenvolka, 
smo doživeli v letih 1938—1945: 
več kot 50 milijonov mrtvih je ter
jala druga svetovna vojna. Tudi ko
roški Slovenci smo v tej vojni do
prinesli za svobodo velik krvni da
vek — na 40 pokopališčih širom 
Koroške je pokopanih več kot 500 
padlih partizanov, ki so darovali 
svoja mlada življenja za svobodo."

Vsem tistim, ki bivšim partiza
nom očitajo, da se niso borili pro

ti nacizmu, marveč za Jugoslavijo 
in komunizem, je tovariš Luc dejal, 
da so se koroški partizani na do
mači podedovani zemlji borili proti 
fašizmu za svobodo vseh, torej tu
di za osvoboditev Avstrije in Jugo
slavije. V njihovih vrstah pa so se 
borili tudi pripadniki drugih naro
dov in prav na tem pokopališču 
počivajo borci osmih različnih na
rodnost:, ki so se borili pač tam, 
kamor jih je zanesla usoda, kakor 
smo se tudi koroški Slovenci upr
li nacizmu povsod tam, kjer smo 
imeli možnost, da se pridružimo 
odporniškemu gibanju.

Ob koncu je govornik naglasil, 
da se hvaležno klanjamo spominu 
vseh padlih borcev za svobodo; 
prav tako pa se spominjamo tudi 
žrtev fašizma — vseh tistih, ki so 
darovali svoja življenja po zaporih 
in taboriščih.

„Korošk! partizani 
so se boriti tudi za Avstrijo"
Pre/jM/Z /eJfM <y jre Jo je Mg ^ovg- 

ZJ/o orJ/MgrZjg ;Mj! Jgfg zg JoJo/rMo 
zgoJov/MO Mg KMZuerzZ v Ce/ovCK /ire- 
Jg^g/ ZMgMJToeM! joJe/guec co/gj^o- 
ZMgMj^vfMegg /MJt/tMfg Mg D%Mgj% Jr. 
/ene/ KgMJcZ? o pgrt/zgM^eM? ^oj% Mg 
Xoro%e?M. Dr. RgKJc/?, ^Z je Mg Zjfo 
teM:o že oZ/gvZ/ Jg/;jo rgzprg^o, cie- 
/jg zg eMegg :'zM!eJ Mg;/?o//jZ/? gfj/rZ/- 
j^ZZi pozMgvg/cev te /ro/JfMMtZ^e.

Ko! je /ireJgtig/e// MM! poveJg/, 
je /?gr!ZzgMj^o oMoZ/e Mgje /lo/pre- 
fe^/e zgoJozMMe v ^4vJi?*Z/Z Jo^g/ 
M!g/o rgzT^gMO. zlw!rZ/j^g jgTMoj! c 
/Jj^M vepreM!g/o poZMg poJroZ?- 
Mejje o^o/Zjc/Me fegg gZZ*gM;g, preJ- 
zneM! g/oZJ/Z zgoJoiMMj^Z ^0M!fM oZ'o- 
rožeMegg pgrbzgM^cgg oJporg. Vse- 
^g^or je zgM!M!gMje /Mr/JZ^e, ^Z je Jo 
zgjMjegg seJežg Mgpo/MZ/g preJg-og/- 
M;'co, pOMOUMo Jo^gzg/o, Jg preJ- 
tveM! MzJgjje geMergczje žeJjo ZMgM- 
jfucMO-oZ/e^tZ^Me zM/orrMgezje o o^- 
JoZ*/K, ^Z gg Me^gterz' Mg Koroj^eM! 
ZzrgZ?/jg;o zg prooJoveM^o ggJgcfjo

Ke/ereM! je v jvo/eM! preJgvgMjg 
KZzoJoMM poMJgrJ, Jg je rgzvoj ^o- 
ro^egg pgrt;'zgM$tvg MeJvoMJ/Zco /?o- 
vezgM z rgzcojeM! v 5/ovfMZ/Z ZM 
/zzgoJgzzzjž, čeprgv že /etg 1939 prz- 
Je Jo yrTz/z o/JZ^ gv!oZ?!oMfgg oJ- 
porg Mg Koroj^fM!, ^o M MgMrreč j/o- 
fCMi/J /gMtje Zz o^o/zce 5e/ Me oJzo- 
vejo T^o^fzcoM! v MeMzj^o uojj^o. 
Kor rg^ozrMCMovgMz' ze/eMŽ Z?g Jro-ocZ 
^zo^egMejo zz /zrgor/gzzzjo g/z' pg je j^rZ- 
ZZgjo J /?oJ/10ro JoM!gcZMOV jzo goz- 
JozzZ/z.

/ggoj/ovgMJ^o ozZroM!g j/oceMj^o 
orzzo^oJz/Mo gZ/zgMje je ZM!e/o po M!Me- 
M/M Jr. Kgzzrc/zg zz /JjtvK 3. cz/jez

J./ zzrtgjo jzzgor/ozzgMr^z/z MgroJozz 
prorZ o^zzpgrrorjzz rer rezzo/zzczoMgrMO 
preo/zrgz/zo Jrzzž/ze;

2J zzojgj^o rgz/zreM!eMz'rezz ^ozzjet- 
j^e zzzeze ZM

3./ orzzo/zoJZrezz ZzpoJ o^zzpgtorjg.
K/jze/z rezMg, Jg je MezMr^Z o/zzzpg- 

ror Zzzzgjg/ zz /zzgor/gzzZjz' ^rfg/zoreM 
reror /zz 3r/zZjZ jo Mpr. zg zzrg^egg po- 
/zZregg MezM^egg zzojg^g zzzMorz'/Z J00 
cZzzz/Zrrozz ZM zg zzM^egg rgMjeMegg 
NezMcg 30/j, je je oszzoJoJz/MO gz/zg- 
Mje zzrpejMo rgzzzz'jg/o. O/z teM! je Jr. 
Kgzzjc/z ozMeMZ/, Jg ro prgzz gzzjrrZj- 
j^e eMote zz J^/opzz MezMj^c zzojj^e

zggrejz/e zz o^zzpzrgMZ /zzgoj/gzzzjZ Mg/* 
^rzztejje z/očZMe.

Čeprgzz je zzoJj/zzo j/ozzeMJ^egg 
ojzzo^oJZ/Megg gz/zgMjg že oJ zzjegg 
zgcer^g ZzMe/o zz zgM!zj/Z zgjetz' zz ojzzo- 
/zoJZ/Mz' podret trzJZ ^oroj^e ^/ozzeM- 
ce oz. zgMerZrZ prorZ/gjzjrČMz oJpor 
Mg Koroj^eM!, je je pgrrZzgMjtzzo 
orggMzzzrgMO gz/gMje pojgzzz/o je/e /r* 
rg /942. A/Možz'čeM rgzzzoj pgrrZzgz!- 
jrzzg je Jr. RgKjeZz zgj/eJz/ je/e p° 
Zzje/ZrzzZ MgJ rZjoc /zoroj^Z/z 5/ozzeM* 
cezz gprz/g /942. PreJgzzgte/j je pr:* 
je/ Jo zg^/jzze^g, Jg je prgzz Zzje/Z* 
rezz prz'jpezzg/g ^ po/ZrZeMz' ^oMJo/ZJg' 
czjZ ^oroj^ZZz ^/ozzeMcezz. Z Zzje/Zf* 
zzZjo jo MgMzreč ^/ozzeMcZ jpozzzg// 
Jg jo ogrožeMz' zz MgroJMezM o/zjrojg-

Že zz po/erjg /erg /942 jrg Jozwg* 
č/Mg ŽMpgMC-/o/zgM zz o^o/Zc/ 2c/ez* 
Mg Kgp/g rer VerJM;^-TozMgž zz Kc- 
ŽM rgzzzZ/g zMrežo OP. Do jejeMZ ZJtr- 
gg /etg j/g ŽrrpgMC /M VerJMZ^ ze 
rgzzzZ/g orggM/zgcZjj^o jrr%^r%ro O/< 
^Z jo je zgzMg/ tzrJZ o^Mpgtor. ^ 
jejfMjpZZz zMejecZ/z zMg je Mjpe/o zgjeO 
o^o/Z /00 c/gMozz OP. Dr. Pggjr/z 
OZMgČMje to /gzo ojzzo/zoJZ/Megg g*' 
/zgMjg, rorej Jo rgz^rZrjg OP rer M!M0- 
žZcMZ/z grergcZj jeJCMZ /942, /gzo grj' 
ro/zroMegg rgzzzojg ojzzo/zoJZ/Megg g^' 
/zgMjg. KgjrZ je/e Mgro je prZj/o J° 
JZre^/Megg joJe/ozzgMjg z ojzzo/zoJZ/MO 
orggMZzgc/jo P/ozzeMZje.

Dr. PgMje/z je zz jzzojezM preJgzzg* 
MjM Mg Jro/zMO Mg^gzg/ rg^O po/ZrZcM! 
Por rg JZ zzojgjPZ rgzzzoj eMor OP,
Por rgJZ rgpr/po MezMjPe zzojjPe Mg 
KorojPeM!. OP rezM je MgzorMo pr/pg' 
zg/, Jg jo pgrr/zgMjPe eMore Mg Ko* 
rojPezM ZMOCMO zgzz/rg/e rgpo MezMrPo 
zzojgjpo ZMJgjrrZjo Por rgJZ jgzM opg* 
pgcZjjPZ j/jrezM. PpozM/gJZ /erg /944 
je PZ/ oPgpgror Mg KorojPezM prZjZ/jeM, 
Jg je prepe/jg/ prgzz Mg KorojPo Jp^' 
cZg/ZzZrgMo eMO/o zg Poj prorZ pgr/* 
zgMozM, MgzMrcč PP po/ZcZjjPZ po/P rt- 
/3, PZ Je je že „ZzPgzg/" Mg zzzPoJrt' 
/roMtZ. PreJgzzgte/j je prZje/ Jo zg' 
p/jg/pg, Jg jo jorgzzMerMo j/PPe pg?' 
r/zgMJpe eMote prZjZ/Z/e MgcZjrZČMe o P* 
/gJtMZPe, Jg JO Mg Z!OZZO gJtgMOZzZ// 
g/Z pg MgJtgMZ/Z tzrjto oPorožeMZP /o^ 
ZMgcZj. DgotozzZ/ je, Jg jo pgrt/zgM< 
z KM/ceMjezM ZM pojPoJozzgMjezM jtezz//* 

/Dg/je Mg 7. jtrgM/j

Gospodarsko pospeševanje manj razvitih predelov
Brez dvoma sodijo dandanes priza

devanja za stabilizacijo gospodarstva 
med najvažnejše naloge vsake države 
in vlade. .Stara" ali bolje rečeno ob
stoječa ureditev svetovnega gospodar
stva se je na mnogih področjih izkazala 
kot neprimerna za tekoče reševanje 
gospodarskah kriz. Vedno bolj postaja 
jasno, da svet živi v medsebojni gospo
darski odvisnosti. Nadaljnji skladen 
razvoj svetovnega gospodarstva ni več 
možen tako, da obstaja na eni strani 
bogati in na drugi strani revni, neraz
viti svet. Zato se v zadnjem času vr
stijo konference in posveti, na katerih 
pogosto najvišji državniki iščejo poti iz 
obstoječih težav.

Tisti, ki so še do prednedavnim mi
slili, da je Avstrija otok blaženih, so 
morali v zadnjem letu ugotoviti, da se

tudi pri nas čedalje bolj srečujemo z 
resnimi gospodarskimi problemi — in 
to tako v zasebnem gospodarstvu ka
kor tudi v podržavljenih obratih. Tudi 
v zavesti koroških Slovencev in njihovih 
organizacij vedno bolj prodira spozna
nje, da je mnogo premalo samo go
voriti o potrebi gospodarske krepitve 
manjšine, marveč moramo s konkret
nimi prijemi dosegati tudi uspehe.

Vemo, da so mnoge oblike pospe
ševanja gospodarstva, ki jih nudita de
žela in država, v glavnem na razpola
go le večjim projektom. Prav tako je 
znano, da je na Koroškem in tudi v 
ostali Avstriji vrsta občin in področij, 
ki močno zaostajajo za splošnim go
spodarskim razvojem. Zlasti precejšen 
del dvojezičnega ozemlja južne Koro
ške spada med taka področja.

Dne 19. junija 1978 je zvezna vlada 
sklenila posebno akcijo za gospodar
sko pospeševanje manj razvitih podro
čij v Avstriji; vanjo je bi) vključen tudi 
precejšen del dvojezičnega ozemlja 
Koroške. Akcija je pozitivna zaradi te
ga, ker omogoča finančno pomoč tudi 
manjšim, na prvi pogled morda manj 
pomembnim projektom; ker je pomoč 
namenjena izključno projektom, ki na
stajajo v gospodarsko manj razvitih 
predelih; ker pospešuje predvsem za
družne in druge skupinske projekte; 
ker podpira policentrični razvoj gospo
darstva.

Projekte, ki so nastali na podlagi te 
pospeševalne akcije in bili tudi delež
ni določene finančne podpore, so pred
stavniki sekcije 4 urada zveznega 
kanclerja, pristojni za prostorsko na-
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črtovanje, predstavili na seminarju, k' 
je bil prejšnji mesec v Neumarktu nd 
Štajerskem ( o katerem je Slovenski 
vestnik kratko že poročal). Med pred* 
stavljenimi projekti so bili tudi nasled-

# Kmečko gospodarska zadruga PH' 
berk, ki je bila ustanovljena leta 1943 
ter oskrbuje prebivalstvo širše plibei- 
ške okolice. Od leta 1973 naprej se je 
zndšla zadruga v gospodarskih teža* 
vah. V prizadevanjih za rešitev iz teh 
težav so sklenili organizirati in izgr°' 
diti zadružni market in v te namene 
je zadruga iz omenjene akcije prejelo
600.000 šilingov podpore za izgradnjo 
skladišča in trgovine.

# Kmečko gospodarska zadruga Že
lezna Kapla se v zadnjih letih pro/ 
tako otepa z gospodarskimi težkočam'- 
Pri iskanju podpore je iz pospeševalno 
akcije prejela 375.000 šilingov za p°' 
pravilo skladišča in ojačitev prevoz
niškega parka.

# Delovna skupnost podjunskih de
lavnic, ki trenutno sicer deluje v du
najskem prostoru, je za svoj projekt 
prejela podporo v višini milijona šilin* 
gov. Naloga te delavnice je, da naka
že nove možnosti izdelave pohištva 
na južnem Koroškem.

# Posebno društvo za proizvodnjo 
kvalitetnega mošta v Sentpavlu v La
botski dolini je dobilo za svoj projek
960.000 šilingov podpore. Približno 3/ 
manjših gorskih kmetij izdeluje kvah* 
teten mošt, ki ga prodajajo v tastn' 
režiji.

Podobne projekte pa s pomočjo ome
njene pospeševalne akcije razvijajo tb' 
di v drugih predelih Avstrije, kakor je 
razvidno iz karte ki jo objavljamo.

Pospeševalna akcija urada zvezneg" 
kanclerja je bila zdaj podaljšana 
nadaljnja tri leta. Naloga vseh tistih' 
ki detujejo v gospodarstvu, je, da res
no razmislijo, če in kako je možno or
ganizirati manjše vendar pomembne 
projekte, ki dajejo domačemu prebi
valstvu dodaten vir zaslužka in mb , 
tem omogočajo, da ostane v domoc 
občini in mu ni treba iskati kruha d'b- 
god.

V kolikor se posamezniki ali organ' 
zacije zanimajo za podrobnosti o tet 
pospeševalni akciji, se naj obrnejo n 
Gospodarski odbor ZSO v Celovcb' 
Gasometergasse 10 (tel. 32 5 50 o 
33 1 09). dipl. inž. Feliks Wieser
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Stenski koledar,, Aule slovenice" 
za leto 1982 s slikami F. Wiegele

Akterji društva „Au!a siovenica" se držijo svojega načeia, nam
reč, da g svojim vsakoietnim stenskim koiedarjem predstavijo siikar- 
ja ene izmed sosednjih deže! Koroške, Siovenije a!i Furianije-Juiijske 
krajine. Na predstavitvi koiedarja za teta 1982, ki je biia konec pre- 
tekiega tedna, je „Au!a siovenica" poskrbeia za prijetno presenečenje, 
saj z novim koiedarjem predstavija koroškega siikarja Franca Wiege!e 
'2 Čajne v Ziijski doiini. Že prvi pogied opazovaicu da vedeti, da gre 
za deia veiikega umetnika, ki v umetnostni zgodovini še nima tistega 
"testa, ki mu pripada. Tako je stenski koiedar „Auie siovenice" dosiej 
"ajvečja grafična predstavitev dei Franca Wiegeieta. S tem pa je 
"Auia siovenica" brez dvoma napravita pionirski korak, saj bo s svojim 
koiedarjem za teto 1982 tudi tega umetnika predstavita v treh jezikov
nih oziroma kuiturnih prostorih na Koroškem, v Sioveniji in v Furianiji- 
Juiijski krajini.

Koiedar „Au!e siovenice" ima to- 
*^J večnamensko funkcijo: daje koie- 
darski pregied v treh jezikih, ima 
Posrečen izbor domisiic in rekov, ra
zen tega pa navaja še državne praz
nike vseh treh sosednjih dežet. Poleg 
Praktične uporabnosti pa ima koie
dar „Auie siovenice" predvsem veii- 
ko umetniško poslanstvo, ker široke
mu krogu ijudi predstavija dosežke 
"kovne umetnosti. Tako kot običaj
no. je tudi v pričujočem koiedarju 
Zapis o siikarju in njegovi biografski 
Podatki. Tokrat o siikarju Francu 
y*egeie piše dr. Eiisabeth Reichmann- 
hndres, ki je o njegovih podobah med 
drugim zapisaia:

..Prikazane siike — med katerimi 
Prednjačijo po tematiki podobe žensk, 
skupinske siike in tihožitja — spada
jo med slikarjeve najboijše in najboij 
Poznane. Od podobe matere do siike 
''Ziijank" se srečujemo z umetnikom, 
k* je kijub doigemu bivanju v tujini 
pstal zvest svojemu rodnemu kraju 
*n tu vedno spet dobiva) nove zagone 
Za svoje ustvarjanje. Med te spada 
Predvsem njegova ijubijena mati in 
družina njegovega brata-mecena Al- 
'reda, ki ji je postavil z enim svojih 
Stavnih dei „Srečna družina" trajen 
Spomenik. Slikanje pokrajine zavze- 

te skromen dei v ceiotnem opusu, 
kt obsega razmeroma maio siik, tem 
Vpč pa risb. Kajti Franc Wiegeie 
"ikdar ni lahkotno vodit čopiča. Strog 
s samim seboj, s svojim okoijem in 
deiom, poin obsežnega poznavanja

zgodovine umetnosti, je hodil svojo 
stransko naravno stezo, ne da bi ga 
zmotite vabeče ceste raznih „izmov". 
Njegov umetniški cilj je bii, prodre
ti v bistvo zunanjega pojava in ob
jekta. „Umetnost je prisvojitev sve

ta, je tu, da dojamemo stvarstvo, da 
ga podarimo človeštvu. Da stvar ta
ko zajamemo aii da spravimo jaboi- 
ko v njegovem bistvu jasno v zavest 
opazovalca, je zadostna naloga. Ka
ko močno to bistvo dojame, kako

globoko prodre v značilnost predme
ta in ga prikaže, tako veiik je človek, 
umetnik".

To je bila njegova dogma za vse
bino, za oblikovanje pa: „Gmota in 
statika je cilj moje risbe, luč in tema, 
hladno in toplo, cilj moje barve". 
Barvni sestav, kakor ga je gojil Wie- 
gele, je vreden posebne omembe. Upo
rabljal je poleg dosežkov Cezanna 
in Van Gogha lastno razvito občut
je za barvo in poskušal uresničiti z 
različnimi zunanjimi svetlobnimi pri- 
pomočki-daleč prekašajoč impresioni
zem — istočasno tudi „žarjenje izza 
notranjosti". Kakšen izrek: „Barva 
je največji sovražnik slikarja". In 
pravtako umetnik: „Šele učinki sen
ce omiljujejo zlate svetlobe, ne brez
barvna sivina, torej ne motne barve. 
To imenujem jaz zvoke brača v svo
jih slikah". — Muzikalni slikar torej 
pristni sin svoje rodne zemlje, je lju
bil glasbo Bacha, Brucknerja in Mo
zarta; ob tem je — če je dopustna 
primerjava — Brucknerjeva umet
nost najbolj sorodna njegovi.

Že sam ta kratek citat dr. Reich- 
mann-Endresove o slikarju Francu 
Wiegele potrjuje za kakšno čudovito 
umetnost pri letošnjem stenskem ko
ledarju „Au!e siovenice" gre. Toda 
kdor bo koledar videl sam, mu ne 
bo težko spoznati, da gre za prikaz 
del velikega mojstra.

Franc Wiege!e je bil rojen 17. 4. 
1887 v Čajni v Ziljski dolini, v le
tih 1907 do 1911 je študiral na Dunaj
ski umetnostni akademiji. Po večlet
nem študijskem potovanju se je leta 
1925 vrnil na Čajno, kjer je delal do 
svoje smrti 17. 12. 1944, ko so ga z 
materjo in sestro v lastni hiši ubile 
letalske bombe.

Izid koledarja „Au!e siovenice" za 
leto 1982 je finančno podprl tudi 
kulturni urad koroške deželne vlade, 
tiskala ga je tiskarna Ritter v Ce
lovcu, medtem ko za slike odgovar
ja Hansjorg Abuja, za oblikovanje 
pa dr. Miran Zwitter. Koledar lahko 
kupite za 110 šilingov v knjigarni 
„Naša knjiga" v Celovcu.

Spet je izš!a nova številka MLADEM RDDA
Kadar izide nova številka Mlade- 

9a roda, vedno pomislimo na našo 
Radino, se vedno razveselimo, ker 
is ta revija tudi nekakšen znanilec 
"ovega letnega časa in zato tudi 
&oln lepega čtiva o naravi in lju
deh. Ker Mladi rod zajema vedno 
dvojni številki, tokrat november in 
december, se vsebina tokrat na
naša na jesen in na zimski čas.

Imena sodelavcev so večinoma 
Znana, večina med njimi so domači 
Učitelji in tudi znani slovenski pes
niki in pisatelji kot je Neža Maurer, 
France Bevk, Niko Grafenauer, Ka
jetan Kovič, Matej Bor, Lojze Kova
čič, Kristina Brenkova in drugi. To
krat ne bomo naštevali naslovov 
Posameznih prispevkov, vendar naj 
orrtenimo imena najmlajših sode
lavcev, posebno Tatjano Marko, ki 
is napisala sestavek o njihovem 
sosedu - prof. VVemerju Bergu či- 
9ar nenadna smrt je močno pre
nesla široko javnost. ..Bralci nam 
Pišejo", je tista stran Mladega ro
da,. ki jo mladi naročniki gotovo 
Pajprej pregledajo, seveda v prvi 

[ 'Tsti tisti, ki so uredništvu poslali 
Pismo. To so kratki, a prisrčni se- 

i stavki iz katerih veje iskrenost. V 
*eh pismih otroci pišejo o svojih 
doživetjih v šoli, na domu. v naravi 

še marsikje. No, Danja Kofler 
'Z Motič in šolo obiskuje na Brnci 
Se v Mladem rodu najbrž oglaša 
Prvič in se svojim sovrstnikom pred
stavlja takole: „lme mi je Danja Kof- 
tsr. Stara sem devet let. Naša uči
teljica za slovenščino je Marija 
^'Pp. Vsak teden imamo štiri ure 

j Slovenščine. Doma sem v Zmoti- 
6ah. Moj oče je Karl Kofler in je 
železničar. Mama je Marija Kofler 

je gospodinja. Imam še sestro

in dva brata. Sestra je Izabella in 
hodi v prvi razred. Brata sta Mar
kuš in Karli. Oba obiskujeta gim
nazijo v Beljaku". Avtorji ostalih 
pisem pa so Sabina Anderwa!d iz 
Šenttipša, Andreja Dovjak in Irmi 
Dovjak sta iz Sel-Kota, Daniel Zoll- 
ner iz Brnce, Katja VVeiss in Martin 
Moschitz sta iz Šentjanža v Rožu, 
Lenart Cuderman pa z Obirskega. 
Potem so tu še Anka Hildebrandt iz 
Sveč, Vera Kunčič iz Podsinje vasi

MLADI ROD

in Urška Hafner iz Bistrice v Rožu. 
Svoje posrečene slikarske poizku
se pa sta poslala Manuela Blaschitz 
iz Krčanj in Astrid Hobel iz Nagelč. 
Imena sodelavcev Mladega roda go
vore o živem stiku revije s svojimi 
bralci in to ji tudi daje življenje, 
predvsem pa bodočnost.

Kljub temu ima naš edini- šolski 
list za dvojezične šole velike te
žave, ker ni deležen tiste finančne

podpore, katero dobivajo drugi šol
ski listi v naši državi. Vsi pa vemo, 
da bi- moralo biti drugače, saj je 
Mladi rod list manjšine in bi kot 
tak moral dobiti vso podporo s 
strani države. Zato ob tej prilož
nosti na naše bralce apeliramo, 
da se naročite na Mladi rod, saj 
bodo s tem pomagali kriti- vsaj del 
velikih stroškov revije, razen tega 
pa bodo vsi člani družine dobili v 
roke poučno in zanimivo branje. 
Zato Mladi rod v vsako družino!

Razstava
slovenske
mladinske
literature

Knjigarna „Naša knjiga" v 
Ceiovcu bo v auii Zvezne gim
nazije za Siovence v Ceiovcu, 
Janežičev trg 1 v torek, 10. 
novembra 1981 priredita raz
stavo siovenske miadinske ii- 
terature. Otvoritev bo ob 7.45 
uri, sodeiovai bo gimnazijski 
pevski zbor, miadini bo spre
govori) ravnateij siovenske 
gimnazije dr. Reginaid Vos
pernik in predstavnik knjigar
ne „Naša knjiga".

Razstava knjige siovenske 
miadinske titerature bo odprta 
tudi v sredo 12. in četrtek 13. 
novembra 1981 in je v času 
od 8. do 18. ure dostopna tu
di javnosti.

Prisrčno vabijeni!

Koroški partizanski pevski zbor 
nas vabi na prvi samostojni koncert

Prihodnjo nedeljo bo v srednji dvorani Doma glasbe v Celovcu pevski 
koncert na katerega nas vabi Koroški partizanski pevski zbor. To je prvi sa
mostojni pevski koncert, ki ga imenovani zbor prireja ob prvi obletnici ob
stoja in uspešnega delovanja. Kot znano bodo na sporedu partizanske in de
lavske pesmi, ki vedno spet privabijo in navdušijo ljubitelje delavskih in 
revolucionarnih pesmi. Koroški partizanski pevski zbor je k sodelovanju po
vabil tudi moški pevski zbor ,Janko Vincenc-Harkov" iz Radelj ob Dravi. Oba 
zbora gojita tesne prijateljske vezi, kar je povsem naravno, saj oba zbora 
vodi prof. Branko Čepin. Zato lahko že zdaj zapišemo, da se nam obeta lep 
koncertni užitek.

Pevski zbor .Janko Vincenc-Harkov" deluje v okviru prosvetnega društva 
.Milan Zidanšek" v Radljah ob Dravi in je letos slavil 20-letnico svojega ob
stoja. Zbor je medse sprejemal vedno tudi mlade, nove pevce, ki so v dveh 
desetletjih doživeli veliko lepega in v delo vložili tudi veliko truda. V teh 
letih so zbor vodili Rudi Kerec, Stojan Podlesnik, Ivan Zapečnik, Albin Hor
vat, Jože Petrun in Ida Strmičnik, zadnjih deset let pa zbor vodi prof. Branko

M-V

Čepin. Pod njegovim vodstvom je zbor zelo napredoval in danes sodi med 
najboljše zbore koroške regije v Sloveniji. S svojimi koncerti je zbor navdu
šil mnoge poslušalce v drugih krajih Slovenije in v Avstriji. Zbor, ki si je 
nadel ime po mozirskem rojaku, znanem pohorskem partizannu in narodne
mu heroju — Harkovu, je med drugim nastopil tudi v Ljubljani, Portorožu, 
Gornii Radgoni, Ormožu, Mozirju, Nazorjih, Pliberku, tvniku (Eibisvvaldu), 
skorajda nemogoče pa je našteti vseh njegovih nastopov v koroških krajih. 
Jubilejni koncert, na katerem so Harkovci bili deležni številnih priznanj in 
čestitk, je bil 183. nastop zbora, od teh 45 celovečernih koncertov pod tak
tirko prot. Branka Cepina. Pevci zbora Janko Vincenc-Harkov pa so tudi si
cer marljivi: pred letom dni so s prostovoljnim delom — v približno 5000 udar
niških urah — obnovili opuščeno planinsko postojanko na Bolfenku in jo po
imenovali v Harkov dom. Pomagali so tudi pri obnovi kulturnega doma v 
Radljah ali pri drugih akcijah zbirali finančna sredstva.

Čeprav Koroški partizanski pevski zbor deluje šele leto dni, je v tem

času zabeležil izredno pestro dejavnost. Tisti, ki so imeli priložnost prisluhniti 
njegovi pesmi, nam bodo potrdili, da je prof. Čepin z zborom dosegel iz
redno visoko pevsko raven, razen tega pa je z zborom nastopil na številnih 
proslavah in spominskih svečanostih. Prvič se je Koroški partizanski pevski 
zbor predstavil javnosti ob prvi obletnici smrti Karla Prušnika-Gašperja, po
tem pa so sledili nastopi ob otvoritvi Koroškega pokrajinskega muzeja v 
Slovenj Gradcu, na osrednji proslavi zgodovinskih obletnic kot so ustanovitve 
OF, zmage nad fašizmom in podpisa avstrijske državne pogodbe obeh poli
tičnih organizacij koroških Slovencev, srečanja koroških partizanov v Vese- 
lah, gostovanje na Pohorju, kjer je nastopil skupaj z zborom ,V. Harkov" in 
na osrednji prireditvi ob 40-letnici slovenskega naroda na Trgu revolucije v 
Ljubljani, kjer je nastop sodelujočih prenašala tudi ljubljanska televizija. Zbor 
je avgusta meseca bil tudi na študijskem seminarju v Strunjanu, kjer se je 
pripravljal za novo koncertno sezono, rezultat tega dela smo deloma spo
znali na njegovih zadnjih nastopih na mitingu Kladiva in na Oktobrskem ta
boru.

Nedeljski koncert bo torej lep koncertni dogodek, ki je povezan s po
vratnim obiskom pevcev-prijateljev z Radelj ob Dravi, zato toplo priporoča
mo, da se vabilu Koroškega partizanskega pevskega zbora odzovete v čim 
večjem številu.

Rrošura o Prežihovem Voraneu
Ktub Prežihov Voranc v Ceiovcu je izdal 2. knjigo .Prežihove 

knjižnice". V tej brošuri gre za deio dr. Jožeta Koruze, ki je pod na- 
siovom .Prežihov Voranc in boji za Koroško v ietih 1918-1920" ob
javi! svoje besediio, pripravtjeno za predavanje za Siavistično-peda- 
goški seminar za učiteije Zvezne gimnazije za Siovence in učitetje 
siovenščine na višjih šoiah v Ceiovcu. Besediio za objavo v pričujoči 
reviji je dr. Koruza primerno obdeiai tako, da je zaradi tega prišio do 
daijše zamude pri izidu.

Brošuro .Prežihov Voranc in boji za Koroško v ietih 1918—1920" 
so predstaviti na nedavnem srečanju miadine v hoteiu Obir v Žeiezni 
Kapii. Tam je univ. prof. dr. Koruza raziožii nastanek te knjižnice ter 
Prežihovo poiitično-ideoioško rast ob nacionainih sporih predpiebis- 
citnega časa — rast v komunistično reševanje narodnih in narodnost
nih zapietov.

Knjižnica obsega skupno 61 strani; uvodno besedo je napisat dr. 
Mirko Messner, medtem ko avtor ob koncu še dodaja pojasniio in za
hvalo ter opombe k objavijenemu besediiu. Na piatnicah je avtor pred- 
stavtjen s kratkimi biografskimi podatki in z deii, ki jih je dr. Koruza 
napisat o Prežihovem Voraneu.

Knjižico iahko dobite v obeh siovenskih knjigarnah v Ceiovcu, 
njena cena je 45.— šiiingov za izvod, študentje in dijaki jo dobijo za 
25 šiiingov.
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Strniti smo predioge kmetov Votitev župana v Žetezni Kapti
V nedeljo 15. novembra bomo volili novo zastopstvo v kmetijsko 

zbornico. Ker je delo na južnem Koroškem v vseh predelih, predvsem 
pa v gorskih dovolj težko in ker kmetje kot posamezniki ne morejo 
takoj reagirati na številne nove ukrepe, je bilo treba strniti predloge 
prizadetih v program. Zato sta Skupnost južnokoroških kmetov in Slo
venska kmečka zveza vabiti septembra na zbor delegatov na Radi- 
šah, kjer je bil sprejet tudi program za nastopanje v kmetijsko zbor
nico v naslednjem obdobju. Program je zasnovan tako, da navezuje 
na vsa pereča vprašanja in vsebuje vrsto alterntivnih predlogov za 
boljše pogoje pri kmetovanju. V številnih krajevnih sestankih so že 
prej slovenski kmetje izpovedali svoje želje, ki so jih delegati na Ra- 
dišah iznašali. Predvsem vsebuje program vzpodbude in podporo kme
tom v gorskih obmejnih področjih. Pri vsem tem pa upošteva tudi na
rodnostni moment in zahteva, da bi tudi v kmetijski zbornici vladala 
narodna enakopravnost.

^ V Pojoče naj f*: K^rep:
cgrarne politike odpr%f: rcz-

z% Ato opr^ti/jetto de/o 
v o^v/rM ^THet/jstva.
^ ZgAtevg cene, jatHcijo ^THetM 

z%dost7:o p/%oo zg njegofo de/o !7! , , r , . -.
sprejeTTt/jiJe de/.t77:e pogoje. Afed dr^t lokain.poiiticnega dogajanja ^ 
gL zg/^g Opitost %Ž7:.^.r.š^ Zeiezna Kapk postaj vprašanje, 
Let.n pr^/čn. r^de/Zten dosedanji drugi podžupan M,hi

. . . . K-uchar ni napredoval po normalnem
Ndd%/je je v progrgmg S^MpMost; vrstnem redu. Ob raziagi tega izida 

jKZMo^orotKiti ^TMetov Mgotoy/je7:o, gg ^ strani pristojnih ljudi se vedno spet 
^Tttetje MgprgtM trgotgMi, veiezg- na majavih nogah stoječi argu-

Dosedanji župan občine Žetezna Kap!a, Josef Lubas, je meseca 
septembra iz zdravstvenih raziogov odstopi). Pretekio soboto so voiiii 
novega župana, za katerega je bii izvoijen Rebrčan Aibin Juvan. Prvi 
podžupan je postaia Syivia Haderiap, drugi podžupan pa je osta! 
Mihi Kuchar.
Pri natančnejšem pregledu tega vo- novega župana v Železni Kapli. Da 

lilnega izida se vsakemu poznavalcu bi se izognili nakazanemu problemu
obči-

Kot ges/o si je .%Mp7:ost jgžtzo^o- 
roš^Z/7 kmetov stgvi/g ,,/dočemo še 
tzgprej ^wetovgti". ^ ^on^retmtni 
predlogi stopgmo do fo/Z/ca, ^Z ngj 
zares podpre tioidno listo ^^gpnosti 
jMŽ7!o^oroš^Z/7 ^weto*o.

$ Volilng s^gprtost si prizgdefg zg 
dopolnilne n^repe regionglne gospo
darske politike.

$ Kritizirg industrijsko ntgsovno 
produkcijo, ki nničnje pokrgjino in 
ngrgvno rodovitnost tgl.

Jože Part!
' #

Jožeta Partina p.d. Črnka iz Bistrice pri Piiberku, poznamo kot 
naprednega kmeta, ki je zeio aktiven v vsem družbenem živijenju sio- 
venske narodne skupnosti. Obiska) je siovensko kmetijsko šoio v Po- 
dravijah. Poiitično pa deiuje kot občinski odbornik v Piiberku. Poznamo 
ga tudi kot predsednika Zveze siovenskih izseijencev in predsednika 
Siovenske kmečke zveze, edine tovrstne organizacije kor. Siovencev.

Jože Part) je gospodar perspektivne nižinske kmetije, ki še ni 
povsem špeciaiizirana. Predvsem se bavi s pitanjem prašičev in go
veda. Kmetija teži precej ugodno, njive in travniki sicer niso arondirani, 
kijub temu niso preveč raztrešene.

drugega, kot dvojezičnost v občini, pri 
topografiji ipd. Zastopniki kmetijske 
zbornice, ki pridejo na podežeije, bi 
morati biti vsaj vešči slovenskega jezi
ka, to bi moraio biti normaino. Go
tovo jih je tudi nekaj, ki znajo sio
vensko. Ker pa je naša situacija takš
na, da je boijši skrivati znanje sioven- 
skega jezika, še tisti, ki znajo, svoje 
znanje skrivajo. Ti ijudje so predvsem 
na dežeini ravni. Seveda so tudi v 
okrajnih postojankah kmetijske zbor
nice prijazni ijudje, toda to je pre
malo.

Hvaia za pogovor!

Predsedniku Siovenske kmečke 
zveze, ki kandidira pri kmečkozbor- 
skih volitvah na 6. mestu je Vinko 
Wieser postavil nekaj vprašanj v zve
zi s poiožajem kmetov na južnem Ko
roškem:

Kakšen je potožaj kmetov v vaši 
okoiici in kje najdejo poikmetje 
svojo dodatno zaposiitev?

Part/.- Kmetov, ki se morajo zapo- 
siiti še dodatno, je veliko v naši oko
iici, tudi pri nas polni kmetje poia- 
goma izginjajo. V giavnem se zapo
slujejo v tovarni fiiterjev v Šmiheiu. 
Nekateri pa kijub manjši površini 
vztrajajo na svoji kmetiji.

Kaj pravite h kontingentiranju 
mieka?

Part/; Proizvodnja mieka pri nas 
doma ni pomembna, zato nas kontin- 
gentiranje ne prizadene, potrebna pa 
bi biia res pozitivna rešitev. Na dru
gi strani pa nas prizadene tudi pod
tika cen pri prašičih. Čeprav v naši 
družbi ne moreš omiiiti nihanja cen, 
bi biia potrebna kakšna reguiacija. 
Ko padejo cene pod tisti minimum, 
ki si ga investirat, da še tistega ne do
biš nazaj, kat te dejansko stane, te
daj je res probiem prekoračiti tisto 
kritično točko. Država naj bi to re- 
guiiraia, saj vedno spet pride ino
zemsko meso, ki pritiska na cene.

Večji kmelje si v dobrih časih 
znajo ustvariti boijšo rezervo, tako, 
da tudi v siabših časih prebredejo 
težave.

Pgrfi.- To je stvar strokovnjakov, 
ki bi morati to boije urediti, da bi do 
takih konic ne prišlo.

V programu skupnosti južnoko 
roških kmetov se zavzemate za 
spremembo sedanjega subvencio
niranja, ker sedanje stanje še ved
no pripomore k opuščanju kmetij.

Pgrtl.' V povojnem času so takozva- 
ni mogotci v nemških krajih izkori
stiti subvencije boij v svojo prid, se
daj tudi naši ijudje pridejo do njih, 
pravično pa je pokazati tako rekoč 
na monopoi, ki ga imajo nekateri, kar 
pa bo zeio težko spremeniti.

Skupnost južnokoroških kmetov 
zahteva tudi narodno enakoprav
nost v kmetijski zbornic).

Part/; To spada k osnovnim zahte
vam siovenskih organizacij. Dvoje
zičnost v kmetijski zbornici ni nič

ERW)N ERRATH
Erwin Errath, p.d. Hace v Deščicah, 

občina Vrba, je po poklicu železničar. 
Kot vlakovodja ima zelo odgovoren 
posel in je veliko na poti. Doma skupno 
z ženo skrbno neguje svojih dobrih 4 ha 
zemlje in sicer čimbolj ekološko. Uspe 
mu pridelovati zdrave pridelke v zelo 
donosni obliki, opira se na plodoredie, 
ki je prilagojeno naravi ter uporablja 
čim manj kemikalij. Obdelovanje zem
lje zanj ni breme, temveč izenačenje 
in sproščenost ob lastnem pridelovanju. 
Veliko se vsebinsko bavi z naravnim, 
neindustrijskim obdelovanjem zemlje, da 
bi ostala tudi še poznejšim generaci
jam neopustošena in zdrav vir za pre
hrano. Za ohranitev malih in srednjih 
metov se poteguje za krepkejše sub
vencioniranje tistih kmetov, ki imajo 
malo zemeljske površine.

so J57?:etje wapra7?! trgottHi, ve/eza- 
JrMggTM in Z::dKstrZjZ v zgpostgfijfTieTM 
poiožgj'%. /7!teres7:o zgstopstvo ktne- 
tOf TMOfg k/t/ 7!eodtds7tO od prod%k- 
cijskZk It: trgov/tisk/k pgrfMerjetr.

Koroška k77!et/jska zlrornicg zasto
pa danes interese tselezgdrgg, /nle- 
karn, trgovine in InJnstrije v tak/ 
meri, da od tegg zgstopstvg pro^Zt/- 
rgjo pretežno ve/ekmetje in indn- 
strZjsko-agrarid okratZ. Prež dvoma 
gre to ng rgč%n kmetov.

Progrgm zregii mnenje in voljo šZr- 
sZk pigsti kmetov ng jnžnem Koroš
cem in tndi sestav kandZdatov dgje 
pregled skozZ vse p/astZ voiiiniC nprg- 
vičencev. K/jak premoč: večinsCiC 
strgnC v kmetZjskZ zkorTtZcZ ni treka 
rezignirgti; progrgm je CCrgti delov
ni ngčrt, Cgteri tem več veijg, čim 
več ijndi gg podpirg.

Joži Mečina
tajnik Siovenske kmečke zveze

Kandidati SJK
(Priimek, ime, rojstno leto, kraj, ob
čina)

1. Domej Ignac, 19H, Rinkoie, Piiberk 
!. Lesjak Ludvik, 1930, Breg, Roiek
3. Karg! Vaientin, 1953, Bače, Bekštanj
4. Krušic Anton, 1928, Velinja vas, Bil- 

čovs; 5. Wernig Rosina, 1936, Kočuha, 
Šmarjeta v Rožu; 6. Paril Jože, 1937, 
Bistrica pri Pliberku, Pliberk; 7. Grei- 
ner Raimund, 1938, Podroje, Globasni
ca; 8. Tschertou Lovrenc, 1937, Slov. 
Plajberk, Borovlje; 9. Božič Franc, 1952, 
Metlova, Dobrla vas; 10. Errath Erwin, 
1939, Deščice, Vrba; 11. Golavčnik Jo
že, 1931, Zagorje, Žitara vas; 12. Ga
briel Anton, 1931, Leše, Šentjakob v 
Rožu; 13. Schnabel Jože, 1936, Drašče, 
Straja vas; 14. Oraže Mirko, 1927, Sele, 
15. Marko Marko, 1936, Horce, Skoci- 
jan; 16. Oraže Isidor, 1955, Obirsko, 
Železna Kapla; 17. Gotthardt Anton, 
1947, Dule, Šmohor; 18. Maierhofer Ru
dolf, 1926, Podjerberk, Škofiče; 19. Ste- 
filz Andrej, 1946, Zvabek, Suha; 20. 
Zwander Ludvik, 1928, Dvorec, Hodiše; 
21. Kunčič Andrej, 1937, Podsinja vas, 
Bistrica v Rožu; 22. Urank Jose), 1927, 
Encelna vas, Galicija; 23. Buch Pavel, 
1947, Klopče, Velikovec; 24. Tolmajer 
FoMi, 1949, Sp. Rute, Zrelec; 25. Lobnik 
Stefan, 1938, Tolsti vrh, Djekše; 26. Grilc 
Franc, 1934, Libuče, Pliberk; 27. Sticker 
Jože, 1938, Šentpefer, Šentjakob v Ro
žu; 28. Sturm Anton, 1946, Svinča vas, 
Štalenska gora; 29. Wutti Franc, 1923, 
Ločilo, Podklošler; 30. Spieler Slavko, 
1946, Smaftin, Ruda; 31. Adlassnig 
Stanko, 1954, Novo selo, Kotmara vas;

v zadevi prvega podžupana, so ie-to 
nadomestili z neresnico, češ da sta 
občinska odbornika Enotne iiste gia* 
sovaia proti vloženemu predlogu in 
zahtevata za svojo frakcijo podžu
pana. Dejstvo pa je, da je Lado Han
žič, vodja Enotne iiste, protestiral 
proti temu, da Mihi Kuchar po skle
pu sociaiistične stranke ni bii pred
lagan za prvega podžupana. Taka ne
resnična poročiia postavljajo ceioten 
dogodek v napačno luč.

V isti oddaji so poročaii tudi o ime
novanju dosedanjega župana Lubasa 
za častnega občana. Pri tem pa je re
porterju ponovno spodieteio. V inter
vjuju z Lubasom je ie tega imenovat 
kot edinega rešitelja tovarne celu
loze ,,Obir". Nočemo odrekati biv
šemu županu zasluge, ki jih ima za 
tovarno ceiuioze v Reberci, vendar 
moramo resnici na ijubo povedati, da 
to ni samo njegova zasluga in da je 
morai nekdo najti interesenta in vzbu
diti pri njem zanimanje za rešitev te
ga za avstrijsko gospodarstvo neres- 
ijivega a za občinske razmere življenj
sko važnega podjetja.

Da je temu poročilu siedil hu<i 
napad deželnega giavarja Wagnerja 
na siovensko vodstvo in s tem na ko* 
roške Slovence naspioh, je ie še a(7* 
daten dokaz, kako neobjektivna m 
zaostrovaina je biia ta prvonovem- 
berska oddaja. Mar deželnemu gla
varju in tovarišem reporterjem pre
težko ležijo v želodcu uspete prire
ditve koroških Siovencev na predve
čer državnega praznika, kjer smo 
enotno z nemškimi demokrati obha
jati za Avstrijo pomemben zgodovin
ski, dogodek in se dežeini glavar, ter 
drugi bojijo izboljšanja atmosfere na 
Koroškem? KgpeišCi oCčgTM

!z programa SJK
Kakor že v prejšnjih izdajah Siovenskega vestnika objavijamo 

tudi tokrat odiomke iz programa Skupnosti južnokoroških kmetov. Da
nes — pribiižno teden pred voiitvami — objavijamo zadnji odiomek iz 
programa. V prihodnji števiiki, pa bo program pritožen v ceioti.

ZAŠČiTA RODOVtTNE ZEMLJE
Rodovitna zemlja mora ostati v 

rokah kmeta. Zakonito naj se pred
vidi da je v slučaju potrebe kmetom 
dana možnost, da zamenjajo pri pre- 
namembah 1:1 svojo manj rodovitno 
zemijo za boij rodovitno. Stroški za 
take menjave naj se krijejo iz fon
dov za zaščito okoija. Nadaije mo
rajo dobiti kmetje možnost, da pre- 
namenijo za gradnjo svoja ne- aii 
manjrodovitna zemljišča.

DAVČNA ENAKOPRAVNOST
Vsem kmetom brez raziike na veii- 

kost površine in skupno vrednost se 
mora zajamčiti koriščenje davčnih 
oiajšav, kakor obstajajo za ostaie dr
žavljane.

Zahtevamo oprostitev piačevanja 
davka na presežno vrednost pri naku
pu obratnih potrebščin: tehnologija, 
krma, gnojita, nafta i. dr.

KREDiTi
Dosedanja kreditna poiitika ne upo

števa v zadostni meri težavnih con in 
donosa kmetij. Dohodkovna razlika 
med veiikimi in maiimi kmeti se s 
tem veča.

Zahtevamo:
^ Razvrščene kredite po težavnih 

conah in donosu kmetij; za naj
težavnejšo cono obrestno breme ne 
sme presegati 2 "/e, trajanje pa se 
mora podaljšati vsaj na 30 iet!

^ Uvedbo kredita za saniranje oz. 
izgraditev kmetijskih stanovanj
skih poslopij vsaj v isti reiaciji ka
kor obstaja sedaj že za stanovanj
sko pospeševanje gradnje lastnin
skih hiš.

R Razvrščen kredit za pitanje živi
ne po težavnih conah in donosu 
kmetije, kjer obrestno breme ne 
sme presegati 6 "/v.

ment, da mora biti vsaj prvi podžu
pan iz trga samega. Vprašati oa se 
moramo, če je ie to res edini vzrok.

Povedati je treba, da Mihi Kuchar 
veija za zeio aktivnega čiana socia
iistične stranke in da je poieg tega 
aktivno vključen v Siovensko pro
svetno društvo Zarja, katerega pod
predsednik je ter v slovenske lokal
ne gospodarske ustanove.

Krajevni odbor ZSO in SPD Zarja, 
ter z njimi slovensko prebivalstvo so 
upravičeno pričakovali, da bo pri 
omenjenih volitvah postal prvi pod
župan, kar bi tako in tako ustrezaio 
normalnemu, z odstopom dosedanje
ga župana pogojenemu napredova
nju. V ta namen sta KO ZSO in SPD 
Zarja postala pismo iokaini sociaii- 
stični organizaciji, da se vsa ta dej
stva pri volitvah upoštevajo in da bi 
to bii dokaz s strani sociaiistične 
stranke, da jim je do poštenega in na 
bazi enakopravnosti temelječega so
delovanja s slovenskimi občani. Kot 
smo uvodoma že povedati, pa do te
ga ni prišlo. To nas zeio spominja na 
podoben siučaj, ko je bii Vaientin 
Poianšek „premeščen" s 4. na sko
raj neizgledno 14. mesto. Kijub temu 
je takrat Poianšek ostat v občinskem 
svetu, ker je sociaiistična stranka pro
ti pričakovanju osvojiia 15 mandatov.
Vsiljuje se nam občutek, da so sio- 
venski socialistični mandatarji res 
samo vaba za voiiine giasove.

V deželnih poročilih 1. 11. 1981 so 
na doigo in široko poročali o volitvah

Dunajski manjšinski simpozij
kritično ocenil manjšinsko politiko Avstrije

Za avstrijski državni praznik 26. oktobra je bii na Dunaju simpozij 
o narodnih skupnostih, ki žive v avstrijski prestoinici. Poieg Madžarov, 
ki so biti prirediteiji tega srečanja, so sodeiovaii predvsem tudi dunaj
ski Čehi, ki predstavijajo števiično najmočnejšo nenemško narodno 
skupnost na Dunaju; prav tako pa so biii zastopani tudi Siovenci in 
Hrvati, ki so na Koroškem oziroma Gradiščanskem mednarodno pri
znani kot narodno skupnost, ne pa tudi na Dunaju, kjer nimajo prav 
nobenih pravic.

Spioh je simpozij zeio jasno poka- niii tudi trenutno obiiko sosvetov tef 
zai, kako „širokogrudna" je Avstrija še posebej kritizirali mačehovski od' 
v svoji manjšinski politiki, kjer drob- nos Avstrije, ki o pospeševanju manj'

- r ,amo govori, v dejanjih pa jc
skrajno skopa do njih. V tem po* 
giedu so bile posebno zgovorne tož
be dunajskih Čehov, ki so opozarjal' 
na velikanski prispevek k razvoju av
strijskega giavnega mesta, v „zabva* 
to" pa so konfrontirani s poiitiko, k'

tiničarsko deii pravice po skrajno for
malističnih vidikih, nikakor pa ne 
po načetih demokracije in enako
pravnosti. Zato tudi ni čudno, da so 
zastopniki vseh skupin kritično oce
njevati sedanji zakon o narodnih sku
pinah, o katerem so meniti, da nika- ^----- i . . ..

32. Hrast Friedrich, 1945, Mala vas, kor ne more služiti za podiago pri re- močno pospešuje njihovo asimiiactjO; 
Globasnica; 33. ševanju manjšinskih pravic. Enako pa Ne nazadnje pa so si biii zastopmk'
Lo°anke^Dobl"a vas; 35. Eimpieler so vsi z izjemo gradiščanskih Madža- navzočih skupin edini tudi v nega- 
Miha, 1921, Zg. Vesca, Bilčovs; 36. Ku- rov (ki edini od vseh skupin prizna- tivni oceni uradnih avstrijskih juo 
mer Friedrich, 1937, Biato, Pliberk. vajo sedanjo ureditev) odtočno zavr- skl štetij, katerih rezultati se niKO"

niso odgovarjali dejanskim razme
ram in so zato povsem neuporabni za 
vsakršno ugotavijanje števiične moč' 
posameznih manjšin in še ziasti ne
uporabni za morebitno odmerjanje 
manjšinskih pravic.

O Siovencih na Dunaju je na sre
čanju govoril Feiiks J. Bister, ki je 
obširno orisat pomembni prispevek 
siovenske kuiture in znanosti pri raz
voju Dunaja v preteklosti. Govorec 
o današnjem položaju, je navede) p°' 
samezna siovenska društva in usta
nove (med drugim je omeni), da jc 
na Dunaju iz določenih vzrokov ne
kaj časa izhaja] tudi „Siovenski vest
nik", kakor pred njim za časa pr^ 
repubiike že ,.Koroški Siovenec"), s' 
cer pa je nagiasii resno povezanost 
Siovencev na Dunaju s slovensko na 
rodno skupnostjo na Koroškem, P^' 
čemer je izrecno ugotovi!, da sogtasa 
jo z manjšinsko poiitiko obeh osreo 
njih organizacij koroških Siovencev- 

Tako je simpozij izzvenet kot ne
preslišna kritika Avstrije in nje" 
manjšinske poiitike, ki je manjšina^ 
vse prej kot nakionjena. Še posew 
pa je bii predmet kritičnih oce 
„vzorni" zakon o narodnih skupin" ' 
ki je vključno sosvetov za prizadet 
manjšine nesprejemijiv in zato neup*^ 
raben za reševanje perečih manjši 
skih vprašanj.



Jože Boschitz razstavlja 
v Auli slovenici v Celovcu

Le nekaj dni potem, ko so v Do- 
niu umetnikov v Celovcu zaprli raz
stavo Draga Druškoviča, smo v ga- 
^riji Aula stovenica minuli pone- 
^sljek spet biti priča predstavitve 
del mladega slovenskega likovne- 
9a umetnika in sicer Jožeta Bo- 
schitza iz Metlove, ki se je letos 
vrnil iz Poljske, kjer se je kot šti
pendist izpopolnjeval na akademiji 
likovne umetnosti v Krakovvu, prav
kar pa se odpravlja na likovni štu
dij v Jugoslavijo.

Čeprav je Jože Boschitz v Auli 
slovenici javnosti prvič predstavlja 
s samostojno razstavo, njegova de
la niso povsem neznana, saj ga po
damo z raznih skupinskih razstav 
'n slik, objavljenih v slovenskem re
zalnem tisku.

Kljub poznavanju nekaterih Bo- 
schitzevih del, avtor s pričujočo 
razstavo v Auli slovenici presene
ča s svojo raznolikostjo v kateri na
kazuje smer njegovega bodočega 
Umetniškega sporočila. To pa se
veda ne pomeni, da Jože Boschitz 
če ni našel svojega izraza, opazo
valca njegovih del sprva res neko
liko zbega, saj na razstavi prika
ze več smeri njegove likovne de
javnosti. Šele po temeljitem gle
danju in osebni razlagi avtorja, obi
skovalec dobi pravi odnos do raz
stavljenih skulptur, slik, skic in fo
tografij. Zato tudi na tem mestu daj- 

besedo Jožetu Boschitzu, ki o 
svojem umetniškem ustvarjanju pra
vi sledeče:

..Razstavljena kiparska in slikar
ska dela, risbe in fotografije pred
stavljajo iz aspekta estetske ideje v 
sobi zaključen projekt. Pri tem pa

ne stoji nobena stvaritev v ospred
ju. Vsaka posamezna disciplina in 
vsako posamezno delo se samo
stojno približujeta večstranski pro
blematiki izgube identičnosti, in 
poskusu, emocionalno in vizualno 
moč zgodovinsko-kulturne poveza
nosti napeljati v sedanje subjektiv
no prizadevanje za novo identič
nost. Zavestno se poslužujem ele
mentov iz narodnostno-mitoioške- 
ga in cerkveno-kultskega področja 
(slovenske mitologije, običajev, 
orodij malokmečkith produkcijskih 
struktur, cerkveno-kultnih obredov 
itd.), ki so vsi priče včerajšnje

identičnosti, ki danes ni več res
nična, v kateri ožini in omejenosti 
pa slutimo bogastvo človeških eksi
stenčnih resničnosti. Moja deta bi 
označil kot produkte ukvarjanja z 
lastnimi zgodovinsko-kulturnimi sti
ki, iskanja in odkrivanja subjektiv
ne in emocionalne varnosti v da
našnji družbi. Z oblikami in ele

menti iz preteklosti bi želel naka
zati današnjo odtujitev in izolacijo 
človeka, in dati impulze za novo 
identičnost in subjektivnost."

S tem je avtor sam najbolj defi
niral namen njegove umetniške iz
povedi in sredstev katerih se pri 
tem poslužuje. Pri tem pridejo naj
bolj do izraza Boschitzeve umet
niške slike in sicer cikel „Drama
tični prapori" in cikel „Orientaci- 
je". V teh dveh ciklih je slikarjeva 
izpoved najbolj močna, ker je tu 
vložene največ avtorjeve likovne 
angažiranosti in so motivi, čeprav 
med seboj močno podobni, vsak 
zase najbolj zgovorni. Boschitz se 
v prvem ciklu poslužuje oblike sta
rih cerkvenih bander, ki človeka že 
po površnenm ogledu zadržijo za 
ponovno poglobitev v umetnikovo 
govorico. Drugi' cikel, ki je tako po 
barvi in tehniki povsem drugačen, 
prikazuje detajle starih kmečkih de
lovnih rekvizitov alf drugih pozab
ljenih reči. Tudi tu je umetnikovo 
sporočilo sprva težko opazno, toda 
človek kmalu spozna, da Iz teh 
listov umetnik govori z dognano, a 
nevsiljivo govorico in zato tudi 
umetniško prepričljivo. Tudi v 
skulpturah Boschitz izraža svoje 
poglede na svet. Tu je najbrž pri
sotna poljska šola, čeprav se moč
no trudi biti- izviren. Najmanj opaz
na je slikovna dokumentacija, da- 
siravno umetnik prav z le-to želi 
posebej opozoriti na njegovo an-

Slovensko prosvetno društvo Ra- 
diše vabi na

DRUŽABN!VEČER 
v radiškem klubu v soboto, dne 
7. novembra 1981 ob 19.30 uri.
Poje, igra in zabava ansambei SAV- 
SK) VAL.

Prisrčno vabijeni!

gažiranost, ki pa je v zvezi z že 
povedanim skorajda nepotrebna, 
saj Jože Boschitz s svojimi slikami 
sam najbolj potrjuje, da je umet
nik, ki ga sodobna likovna drušči
na ne bo več mogla prezirati.

To je potrdila tudi ponedeljko
va otvoritev Boschitzeve razstave, 
ko je le-to obiskalo razveseljivo ve
liko ljudi, med njimi tudi konzul 
SFRJ v Celovcu Alfons Naberžnik, 
predstavniki ZSO in NSKS, nismo 
pa videli tistih kulturnikov, ki sicer 
radi vihtijo bandere slovenske kul
ture na Koroškem.

SSB v Trstu se bori z veiikimi težavami
Stalno slovensko gledališče v Trstu z velikim uspehom sodeluje 

na letošnjem Borštnikovem srečanju v Mariboru. Tamošnje občinstvo 
ja giedaiiški ansambei z zamejske Primorske topio sprejeto.

V okviru Borštnikovega srečanja pa so predstavniki SSG v Trstu 
Prirediti tudi tiskovno konferenco, na kateri so zastopnike tiska se
znaniti s teškim poiožajem tega edinega pokiicnega giedaiišča v za
mejstvu. V prvi vrsti gre za veiike finančne težave s katerimi se ta an
sambel bori iz teta v ieto. To pa predvsem zaradi tega, ker s strani 
Uradnih itaiijanskih forumov dežeie in države SSG ne dobi zadostne 
Podpore in je zaradi tega primorano najemati drage kredite, ki situaci
jo samo siabšajo. Razen tega SSG v Trstu tudi sicer v itaiijanski jav
nosti nima odziva ziasti ne v tisku, saj ga leta namerno prezira, če
prav je po kvaiiteti na isti ravni kot ostaia državna giedaiišča v ttaiiji. 
Zato so predstavniki SSG povedati, da so primorani na svojo situaci
jo opozarjati javnost v obitki tiskovnih konferenc in s svojimi tiskovni
mi sporočiti. SSG pa ima tudi težave z naraščajem, katere skušajo 
omiliti z giedaiiško šoio v Gorici, kjer so s poukom pričeti ietos.

AULA SLOVEN!CA
CELOVEC. PAULiTSCHGASSE 5-7

Vijudno Vas vabimo na razstavo kiparskih in siikarskih dei ter 
risb in fotografske dokumentacije

Jožeta Bosehitza
Razstava bo odprta do 19. novembra 1981, od ponedeijka do 
petka, od 13. do 17. ure.

Prisrčno vabijeni!

Bergova gaierija v Piiberku zaprta
Galerija Wernerja Berga v Piiberku je zaprta. Letošnjo sezono so za- 

kijučiii pretekio soboto. Kot znano, je dr. Werner Berg v ietošnji jeseni ne
nadoma umri in tako za vedno odiožii svoje ustvarjaino orodje. Toda 
Werner Berg je zapustii tako bogat umetniški opus s katerim si je ustvarii 
trajen spomenik v koroški oziroma avstrijski iikovni umetnosti. Pokojni 
umetnik je prav s svojo gaierijo v Piiberku širši javnosti omogočit pogied 
v njegovo bogato umetniško ustvarjainost.

Kot so iz Piiberka sporočiii, je obisk Bergove gaierije v ietošnjem ietu 
bii izredno števiičen, kar potrjuje široko zanimanje za umetnost tega veii- 
kega siikarja Podjune in njenih ijudi. Zaradi tega so se v Piiberku odto
čili, da je obisk Bergove gaierije možen tudi izven sezone in sicer za sku
pine, vendar se morajo ie-te prej najaviti pri mestni občini Piiberk pismeno 
aii po teiefonu štev. (0 42 35) 21 10, 22 57.

Najavljenim skupinam bo možen ogled tako staine Bergove razstave 
kot zamenjaine razstave, katero je umetnik vsako ieto spreminja! in do
polnjevat z novimi deti.

„DRAVA" 
na tednu 
avstrijske 
knjige

Založba ..Dtava" 
je ietos sodeiovala 
na tednu avstrijske 
knjige v Celovcu, 
kjer so korofke za
ložbe razstavite svo
je najnovejSe knjiž
ne izdaje. Prireditev 
je bita zadnji teden 
v oktobru v slav
nostni dvorani ko

roške trgovinske 
zbornice. V tem 
okviru so bite tudi 
razne prireditve kot 
so iiterarna branja, 
predavanja in ka
baret. Siednjega je 
priredita Družba sv. 
Mohorja.

Zaiožba „Drava" 
se je predstavita s

svojimi izdajami 
knjig, ki so v sto- 
venski in širši jav
nosti našie dober 
odmev.

Kdo so biii njegovi in njegovega ščitnika Piipoha 
stari dedje

Zdajci vstane Martin Koračin od mize, pokrije klobuk 
Pa gre k sosedi Hudokljuki- naposodo iskat kurjega malina. 
Pokljuka je ravno doma na pragu svoji hčeri uši iskala. 
T& je bilo ob desetih dopoldne, kakor pišejo stari zgodo- 
^'Harji. Hudokljuka pravi-: „Kokoši nimamo, ampak pišče 
'tiamo, pišče, pa ga ni doma. Tam doli za skednjem, ka- 
!*ior hodimo počepat, razkopava. Pojdem, da ga ujamem 
'1 sama prinesem k vam. Bodi Martin Koračin vesel, po- 
^Sci domov in povedi kako in kaj."

Baba Hudokljuka je pa bila hudobna pred Bogom 
^ pred ljudmi in bila je zvedela, kaj so prerokovale sta- 
's babe. Vstane, vzame palico, pa naravnost v gozd. V 
9ozdu je vedela za vda-bje gnezdo. Vdab - nekateri pravijo 
^di smrdokavra - je taka ptica, ki ima to lastnost, da iz člo- 
^sčjeka gnezdo nareja tam v kakem duplju. Baba vzame 

gnezda mladega vdaba, zavije vrat, oskube, poišče 
^aikia pa gre domov. Doma ga ni oprala, ne osnažila, 
'ernveč vzela je kozico, zakurila ogenj pa pristavila. To 
a bilo tri dni, preden je porodila Guzoprda. Ko je b I že- 
Odec gotov, prime kozico, vzame iz kozice malin, pa ga 
^ane na lesen pladenj ter nese k sosedi. Jera Guzoprda 
^c^usi, pa ni mogla zaužiti, ker je nekam smrdelo. Hu- 
^kljuka pravi: „Le jej le. Jara! Saj ne smrdi. Dcma sem 
^a sama poskusila, preden sem tebi prinesla, pa je prav 
^°bro. Malinček je snažno ocvrt, kakor je pri naši hiši 
^elej navada. Tebi se le tako zdi; zakaj ženske, kadar so 

poroda, imajo to lastnost in prevržljivost, da jim vsa- 
reč rada smrdi." Jera Guzoprda je verjela in po sili 

^iedla. čez tri dni potem se prigodi, da je porodila sina,

ki je tako smrdel, da so okna in vrata odprli; pa vse nič j 
ni pomagalo. Kadili so z jabolčnimi in hruškovimi olup- ! 
ki, ati smradu niso pregnali. Guzoprda reče: ..Pomagaj si, j 
na! Kaj bo pa zdaj?" Kar se vrata odpro in v hišo stopi 
berač, ki je imet sivo, dolgo brado in raztrgano torbo Ta 
berač je bil velik mož in deseti brat. Oče Martin Kora
čin in mati Guzoprda sta oba jokala. Reče jima berač, ki 
je bil velik mož in deseti brat: „Kaj se jokate?" Reče nje
mu Jera Guzoprda: „Kaj ne bi, kako ne bi? Prerokovale 
so stare babe, da porodim sina, ki bo po svetu nosil jako 
dišeče ime. Vraga bo nosil, nikar dišeče ime. Kako ga 
bo nosil, ko tako smrdi kakor vsi dihurji? Vidiš, oče Ko
račin, tega si ti kriv, ker zmerom česen ješ, pa hošeč, da 
bi tvoji otroci imeli tak duh, kakršnega imajo drugi ljudje?" 
Na to pravi berač, deseti brat: „Kar so babe prerokovale, 
to bo resnica. Na svetu so nekatere živali, ki imajo pod 
repom take bezgavke, da je v njih mokrota, ki pri enih 
živalih tako diši, da jo pri sebi nosijo gosposke ženske, 
ko posvetnim mladeničem zakrivajo gnilobo svojega me
sa; pri drugih živalih pa ta mokrota, katero imajo v bez
gavkah, pod repom blizu zatisovanja, hudo smrdi. Dihur 
je že tak. Tej stvari se pravi pižem. Vajin sin, za katerega 
sta Boga prosila, da vama ga je dal, naj bo Pižmar, da , 
se spolnijo besede prerokovanja." Zdajci sta spoznala 
oče Koračin in mati Guzoprda, da je berač, deseti brat, 
razumem mož in zavpila sta oba kmalu: „Tega moža je 
pesta! sam Bog; zakaj on je deseti brat in ima dolgo, 
belo brado in raztrgano torbo, pa velik človek je."

Na to se oglasi berač, deseti brat: „Tako skozi mo
ja usta govori duh prerokovanja, ki me je obsenčil tiste 
dni, ko je šla Jera Guzoprda k svojemu porodu: kar si ro
dila, to je od tvojega moža in to ni od tvojega moža. Kar 
je cd tvojega moža, to bo od sebe dajalo prijeten duh; 
kar pa ni od tvojega moža to bo od sebe dajalo smrdlji
vost pred ljudmi, dokler bo hodilo po zemlji in še potlej 
do petindvajsetega kolena; vsi pak tega zaroda se bodo 
imenovali Pižmarji, zakaj pižem je dišeč in smrdeč."

Oče Koračin odgovori: „Njega poslušajmo; zakaj be
rač dosti sveta obide in mnogo vidi in sliši, da potlej pri
poveduje nam, ki doma sedimo." In dete so skrstil za 
Pižmarja in berač je bil za kuma pri krstu in potem je 
ostal še tri leta in tri mesece pri hiši, da ni imel torbe na 
rami in da se ni palica ogrela v njegovih rokah. Tiste dni 
je bila tudi poredna baba Hudokljuka noseča od svojega 
moža Antona Žefrančka, ki se je bil na goro Trsat preselil 
iz Kaplje vasi. Hudokljuka je šla tri dni k porodu, pa ni 
mogla poroditi, ker sad njenega telesa ni mogel prema
gati božje roke. In v tistem času reče berač, deseti brat, 
Jeri Guzoprdi: „Baba Hudokljuka ima kriv nos, pa ne 
more poroditi, ker je bila kriva tvoje nesreče, ko se je ro
dil Pižmar, sin tvoje krvi in vdabovega malina." Odgovori 
mu Guzoprda: „Če je kriva, naj trpi krivico!" Odgovori ji 
berač, ki je nosil dolgo, sivo brado in raztrgano torbo: 
„Bog mi je dal na zemlji, da sem deseti brat pred Bogom 
in pred ljudmi. Tako govori zapoved mojim ušesom: Tri 
leta in tri mesece si počival in prah se ni dotakni) tvojih 
podplatov na cesti, ki je narejena, da ljudje hodijo po 
svetu; vstani, prepaši ledja in zopet bo torba sedela na 
tvojem hrbtu in palica se ti bo ogrevala v beraški roki, da 
se spolni, kar je odtočeno. Preden pa vzdigneš po svetu 
korake svojih nog, pojdi k babi Hudokljuki in tamkaj boš 
vedel, kaj ti položim na jezik, da oznaniš Antonu Že- 
frančku, ki je prišel na Trsat Iz Kaplje vasi ob hudi kugi, 
in tudi njegovi ženi, ki ima kljukast nos."

Berač zdajci vstane od peči in gre, pa reče babi Hu- 
dokljuki: „Tako govori tisti, ki več zna kakor ti: tri dni greš 
k porodu, rediti pa vendar ne moreš zavoljo svoje krivi
ce in vdabovega malina. Kaj mi daš in jaz ti pomorem; 
zakaj ukazano mi je, da sem prišel čez prag tvoje hiše?"

Hudokljuka mu pravi: ..Pomagaj, ako ti je dano, in 
izberi, da prejmeš dar, če je v moji oblasti." V tistem hipu 
berač, deseti brat, vstane s stola, kamor je bil naslonil 
svoje telo, vzame nož in gre v šobčevo ogrado. Tamkaj 
ureže tri leskove šibe, ki so bile vse tistega leta in ravne
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Za ;n /Mr/n swo yoJe/afc: 'M: M$/i-
/Z, M sra Ma^ na sfojrn; ^onca srečno poro
čena. Pa se pma ;e zMnj/č agrezn:/ a^ro zo
prno M/cč o</ g/avne ceste :n franče/), /?Z sta 
ga po^//ca/a na pomoč, j c — namesto r/a /'Z 
M vso s^r/^nost na samem zače^/ja/ f /on- 
če& — po vse; p/sarn: raztroM, c/a tam n/ 
Mo te/oM za na/*/ran;e /n c/a 3te/an ne zna 
so//rat/.

/Vo, č/sto vseeno ;e, za^a; zav/;ete s čvrste
ga as/a/ta v č/ste;se naravno oM/jc, svetn;em 
pa, c/a s: ga na;pre; og/ec/ate; oM/)e, sevec/a/

Osebni avto 
ni za vsak teren

Xa;t/ za vožnje čez c/rn /n strn so avtomo- 
/'//s/:e tovarne že zc/avna; /zam//e posede; pri
rejena terenska voz//a, Mr c/ž/p: j/m prav/mo, 
&Z /majo tre/^a/i v/se o c/ ta/, pogon na vsa 
št/r/ M/esa, game pa močno narez/jane, c/a se 
Z?o/j opr/mejo oNapn/Z? ta/, zlmpa^ zarac/Z t/- 
st/A neMj Zz/etov na /eto sevec/a ne Mste M- 
pZ/Z c/ž/pa, to pa pomen/, c/a morate pot v na
ravo Zz^rat/ pametneje oc/ j/tejana. /čonec 
koncev tac/Z skoraj povsem navac/n/ %vto7HoMZ 
zmagajejo na za/itevnZ/i ajr/s^Z/? r%//yjZ/7, c/a/eč 
oc/ g/ac/^Z/) cest, v pesM, pra/ta Zn /*/ata. /tm- 
pa^ njZ/jov/ vozn/^Z vec/o, MM Zn Mj hočejo.

7*ravnM Zn travnate pot/, ^Z voc/Zjo čeznje, 
so na v/c/ez vs/ cnaM Prec/en zape/jete na
nje, se sMsajte spomn/tZ, Maj je nazac/nje 
c/eževa/o. Pazmočen travn/^ n/ n/č /?o/jsZ oc/ 
seženj g/oMMga /'/ata. A*o/esa se resc/a ne 
/*oc/o vc/r/a, toc/a gamam /?o c/rse/o, c/a ne 
/*oste več mog/Z na trc/na t/a. 5vetajem, c/a 
vsaM, prec/en zape/jete „v naravo", stop/te 
Zz avtomoMa Zn z /astno nogo presMscte, 
M/ZM je mogoče zaapat/ neznan/ pot/. V moč- 
v/rje Zn sMz/ gozc/no /*/ato n/Mr/ /n pešče
nega M/ovoza se vam n/ treM MtZ/ Če v 
meMZZ? t/e/? o/*tZčZte, ve/jajo pravZ/a za vož
njo po snega Zn /ec/a; me/?M c/oc/ajanje p/Z- 
na, nežno popaščanje sNopM, spe/javanje v 
c/rag/ namesto v prv/ prestav/ Zn gaganje av- 
tomo/<Z/a naprej-nazaj (s /iZtr/m zaporec/n/m 
pret/Mnjem v prvo oz/roma c/rago Zn vzvrat
no prestavo), /n še to/e.' M se pos/ov/te oc/ 
g/avn//? cest, avtomo/n/a pr/zanašajte s Mrost- 
jo. 5transM pot/ so ponavac/Z va/ov/te Zn /aMo 
/*Z se zgoc/Z/o, c/a /'Z avtomo/'// zan/M/ Zn ac/a- 
rZ/ o/' t/a. Pa tac/Z nnsp/oZ) Mc/no opažajte, 
čez Mj voz/te/ JŠtr/eč ^amen a/Z pr/vzc/Zgnje- 
na ^oren/na, Z:Z /^Z se poc/rsa/a o/* poc/vozje, 
/<Z /aMo zapastZ/a prav oc/vratno Zn c/rago š^o- 
c/o. Torej ve/ja v narav/.* sMMo paz/tZ/

Zdravilne lastnosti korenja
Če imate vrt, ste korenje najbrž že po

brali. V ljudskem zdravilišču poleg doma
čega korenčka velja za zdravilnega tudi div
ji, ki ga je treba nabrati jeseni.

Divje korenje raste po travnikih, njivah, 
najraje pa na dobro gnojeni zemlji.

V korenju je veliko karotina — iz njega 
nastane vitamin A - precej je tudi vitami
na E, ki mu pravijo vitamin plodnosti, vita
mina H, ki uravnava delovanje lojnic, pre
prečuje zamaščenost in izpadanje las, vi
taminov B1, B2 in B6 pa tudi še mnogo dru
gih zdravilnih snovi, kot so jabolčna kislina, 
eterično olje, glutamin, pektin, celuloza, be
ljakovine itd.

Korenje preprečuje gnilobne procese v 
črevesju in jih tudi zdravi. Zelo učinkovito 
je korenje kot zdravilo pri želodčnih in čre
vesnih obolenjih dojenčkov.

Če boste torej zdravili otroke s korenjem, 
nastrgajte 500 gramov olupljenega korenja 
in ga skuhajte v 200 gramih vode. Kuhajte 
toliko časa, da nastane gosta kaša. Kašo 
potem pretlačite skozi sito in ji primešajte 
liter močne mesne juhe. Jed je lahko pre
bavljiva.

Če imate preveč želodčne kisline ali hudo 
zgago, pijte korenjev sok.

Mnoge ljudi tarejo odvečni kilogrami, pa 
se jih ne morejo in ne morejo znebiti, saj 
shujševalne diete niso tako preproste, kot 
bi človek mislil. Treba je namreč tudi veliko 
volje. Lahko pa poskusite hujšati tako, da 
namesto kakšne druge jedi uživate veliko 
korenja. Če se boste diete res držali bo 
učinek kmalu opazen.

Korenjeva dieta je dobra tudi pri ledvič-

Stare stovenske modrosti
Ako hočeš veliko let šteti, moraš od mla

dega zmerno živeti.
Boijša domača gruda, ko na tujem ziata 

ruda.
Cena (poceni) biago je zmeraj najdražje.
Če jezik moiči, giava ne boii.
Desetkrat obrni besedo na jeziku, predno 

jo izrečeš!
En sam voi ne more deiati.
Gniio jaboiko je treba odstraniti od zdra

vih.
Hiti počasi.
iskren in raven pogied čisia ves svet.
Jezik ni iz jekia ne iz kosti, aii more bosti.
Kakor pozdravijaš, tako ti odzdravijajo.
Lazniku se ne veruje, četudi resnico go

vori.
Modrost je boijša kakor ziato in srebro.
Nikoii ne kupuj, česar ne potrebuješ!
Oči vse vidijo, same sebe pa ne vidijo.
Ptiča spoznamo po perju, psa po kosmi- 

nju, čioveka pa po prijateiju.

nih boleznih.
Zoper gliste pojejte vsaj tri surove ko

renčke na dan.
Če se vašemu dojenčku upre mleko, mu 

namesto mlečnih jedi vsaj nekaj časa da
jajte korenčkovo kašo. Kmalu boste opazili, 
da je otrok postal rdečeličen, bolj odpo
ren, bolj ješč in da se mu telesna teža 
povečuje.

Če boste otroku dajali veliko korenja, vas 
bo mogoče prestrašilo, ker bo postal po 
nosu, licih in ušesih pa tudi v očeh rumen
kast. To ni zlatenica, marveč je tega krivo 
le korenje. Rumenkasta barva je posledica 
karotina v korenju, torej je povsem nene
varna in izgine takoj, ko končate korenčko
vo dieto.

Če vas mučita revmatizem ali protin, ni 
boljšega, kot da uživate veliko korenja, 
ali pijete čimveč korenčkovega soka. A ne 
pozabite: piti morate zmerom samo sveže 
pripravljen sok. Za zdravje je najbolje, da 
vsak dan spijete do tri kozarčke soka.

Če se vam rana noče zaceliti, položite 
nanjo svežo rezino korenja. Na opekline 
nakapajte svež korenjev sok, ali pa pola
gajte na boleče mesto kašo iz nastrganega 
korenja. Tak obkladek menjajte vsako uro.

Korenje čisti kri in pospešuje izločanje 
seča.

Če se boste odločili za zdravljenje s ko
renjem, ne zametujte zelnatih delov, ampak 
jih pripravite, kot pripravljate špinačo. Jed 
je zelo okusna, poleg tega tako pripravljeni 
zelnati deti korenja pomagajo proti nape
njanju.

Pri prehladih, gripi, bronhitisu, vnetju grla 
si lahko pomagate tudi s korenjevim siru
pom. Iz korenja najprej iztisnete sok (ko
renje na drobno naribate in ga stisnete 
skozi laneno krpo). Soku dodajte sladkor 
ali, še bolje, prežgan sladkor, potem vse 
skupaj kuhajte toliko časa, da nastane si
rup. Sirup po potrebi jemljete po žlicah.

POSKUStTE
KROMPiRJEV! ŠTRUKLJ) Z OCViRK!

/ //2 ^g MorupZrjcc, J/4 ^g woM, J jc:jo*; 
$o/, J c/Z:g 77M.M, J c/o 4 ž/Zce STHftcCHe,* //2 
M/j ^ccM;) ocMMv, J c/^g MMsrZ, /0 c/^g c/ro/*-

!z prettačenega kuhanega krompirja, moke, 
so!i, masia in smetane naredimo krompirjevo testo. 
Razvaijamo ga za siabega po! cm na debe!o i"

potresemo z drobtinami in zavijemo v dobro ožet pf 
tič. Kuhat ga damo v stan krop. Počasi naj vre P<* 
ure. Zvitek vzamemo iz vode, ma!o počakamo, da se 
nekoiiko oh!adi, nato ga razvijemo. Zvitek zrežemo 
na rezine in jih zabetimo s prepraženimi drobtinicam *

Za nadev razpustimo na masti ocvirke, dodamo po* 
drobtinic in vse skupaj neko!iko prepražimo.

Krompirjeve štruktje z ocvirki ponudimo z raz!ič"'"" 
so!atami, pozimi pa s kis!o repo a!i zeijem.

Pravilna lega - zdravo spanje
Tretjino življenja prebije človek v postelji, a za to, da bi bila postelja res ustrez

na, le malokdo zares poskrbi. Za naš življenjski ritem je še zmerom veljavna razdeli
tev: osem ur spanja, osem ur dela in osem ur počitka. Kako dragoceno je za človeka 
spanje, so dokazali s poskusi, pri katerih ljudem niso dovolili spati. Še najblažje po
sledice so bile halucinacije in druge psihične motnje. Zgodbice o ljudeh, ki zdržijo sa
mo pri štirih urah spanja, so samo zgodbice. Posledice se pokažejo prej ali slej.

Neustrezne žimnice ali vzmetnice so krive za neštete telesne okvare. Statistiki s& 
izračunali, da pride v razdobju dvajsetih let vsak človek vsaj enkrat k zdravniku za
radi bolečin v hrbtu. Vzrokov zanje je več, med drugim so najpogostejši previsoka te
ža, naporno dvigovanje ob napačni telesni drži in neustrezni sedeži ter ležišča.

Da, tudi ležišča. Raje si kupujemo za oko lepa ležišča, namesto da bi več p°' 
zornosti posvečali temu, da bi bila zdrava.

Vse udobje pri spanju dajejo samo žimnice, ki so telesu v oporo — tudi takrat,
ko se v spanju prevračamo s strani na stran. Najbolj nezdrava je žimnica, ki se ugrez
ne, tako da sredi postelje nastane „jama".

Niso redki ljudje, ki prisegajo, da jim prija spati na ležišču, na katerem je name
sto vzmetnice deska. Spanje na deski vsekakor ni udobno, je pa še zmerom bolj ko
ristno kakor pa spanje na premehki žimnici.

Dobro ležišče mora ustrezati več zahtevam. Uspešno mora izolirati toploto (da ja 
spečemu ne odvzema), odvračati mora bakterije (najustreznejši so glede tega vložk' 
iz penaste gume) in vpijati mora znoj ter ga podnevi spet oddajati (dobra stara ovč
ja volna v žimnicah naših babic).

Pri opremljanju spalnice je treba upoštevati, da mora biti to prostor, ki je naj
bolj zavarovan pred hrupom in nadležno svetlobo s ceste. Še dobra postelja, na ka
teri si mišičevje dodobra odpočije, pa je za udobje ponoči poskrbljeno. Zdravniki pri' 
poročajo idealno posteljo, ki naj bi imela tele mere: široka naj bi bila 100 centimet
rov, da tudi dolgonog človek lahko udobno spi na boku s skrčenimi koleni; dolga pa 
naj bi bila 25 centimetrov več, kot je visok človek, ki v njej spi. Takih postelj pa žal 
skoraj ni mogoče kupiti.

kakor sama sveča, kadar gori ljudem na mizi, da se vidi 
po hiši. Dve je mož imel za potrebo, tretjo pa za nebodi
gatreba svojih del, ker takisto je bilo obsojeno, ko so 
rojenice pele pri njega rojstvu. Dedec se vrne in med pot
jo leskovo šibo, ki jo je ulomil za nebodigatreba, vsadi 
pod staro grčavo hojo pa naglo ide k babi Hudokljuki in 
reče: „Naj bom za kuma tvojemu otroku in rodila boš." 
Hudokljuka odgovori: „Bodi, zakaj ti si velik mož in de
seti brat; samo pomagaj, če moreš." Berač, deseti brat, 
obrne lice svojega rojstva proti sončnemu vzhodu in po
rodnico z vsako čibo trikrat vnic udari in žena je porodila 
na veliko veselje Antona Žefrančka in vse rodovine.

Vprašali so se ljudje med sabo: „Kako mu bo 
ime?" Hudokljuka odgovori: „Krcnik naj bo, ker berač, 
deseti brat, me je krenil z vsako šibo trikrat, da sem ga 
porodila." Na to se oglasiš ti, berač, deseti brat: „Urezal 
sem za tvoj porod dve leskovi šibi za potrebo in tretjo za 
nebodigatreba. To sem zasadil pod staro grčavo hojo, ki 
let' in dan rodi obilo pilpoha; zakaj tvoj sin mora biti Pil- 
poh imenovan. In zavoljo vdabovega malina govori iz me
ne duh prerokovanja: Tvoj sin bo dišal po hojevi smoli in 
za njim ves njegov rod do petintridesetga kolena in ka
kor se je bil prismolil v materinem telesu, da je tri dni pre
pozno pokukal skoz duri, tako se bo prismaljat, kamor bo 
sedel med ljudmi, dokler bo hodil po svetu in za njim 
ves njegov zarod do petintridesetega kolena. In Pilpohi 
bodo služili Pižmarjem, da se dopolni, kar je namenjeno." 
Tako reče berač, deseti brat, ki je nosil dolgo, sivo bra
do, in prepaše svoja ledja, oprti raztrgano torbo, vzame pa
lico v roke ter odide in nikoli več ga živ krst ni videl na 
svetu. Nekateri zgodovinarji pravijo, da to ni bil nihče 
drug kakor sveti Henoh, ki ga je Bog živega k sebi vzel, 
da ga spet na zemljo pošlje, kadar ga je kje prav poseb
no treba. Naša rodovina je pa tega moža vselej posebno

častila in ga še zdaj časti, še nikoli nobeden Pižmar ni 
zmolil očenaša, da ne bi imenoval svetega berača, dese
tega brata, ki je bil menda sam sveti Henoh, in brez tega 
moža nikoli ne mini ne maša ne litanije; zakaj naša rodo
vina praznuje njemu na čast zapovedan, izvoljen praznik 
tisti dan pred svetim Gregorjem in na Svetem Trsatu so 
dali njegovo lepo narejeno podobo za veliki oltar obesiti 
in to jim je prizadelo dosti ohodkov in truda, ker sam rim
ski papež se je upiral; zakaj ne dado radi po cerkvah obe
šati takega svetnika, katerega ni v nobeni pratiki.

Pri rojstvu pradeda naše rodovine sem se nalašč dalj 
zamudil, ker sem hotel pokazati, da smo stare, čestite 
korenine. Nekateri zgodovinarji celo trdijo, da je bil po
stal iz Pižmarske rodovine tisti grški cesar, ki se mu je 
reklo Konoovvyos ali Drekoimenec, ki je bil gotovo tudi 
dišečega imena. Če je pa to res, potem smo pa še po
sebno povzdignjeni vsi Pižmarji kar nas je bilo, kar nas 
je zdaj in kar nas šele bode. Pižmarji so na Svetem Tr
satu kola mazali, smolo kuhali, tobak pili, pa Mater bož
jo častili, ki jim je posebne milosti skazovala. Vsi vemo, 
da se je njena presveta hiša iz Nazareta v XIII. stoletju 
premikala in da je prišla tudi na Trsat. Kdo jo je pa bil 
prvi zagledal? Pižmar IX., ko je obroče sekal.

Pilpohi so tudi živeli na Trsatu in poleti so hodili 
prasce rezat; pred pustom so pa klali pa klobase delali 
okoli sosedov In po vsem Vinodolu; toda Pižmarjem niso 
mogli nagajati, kakor je prerokoval berač, deseti brat, ko 
je bil urezal dve leskovi šibi za potrebo, tretjo pa za ne
bodigatreba. Od Pižmarja IX. do Pižmarona Velikega se 
ne ve čisto nič. Pižmaron Veliki je pa živel od leta 1621 
do 1679. Koliko sem se že trudil, da bi to dobo naše zgo
dovine kaj razbrbal in ljudem odkril; ampak do zdaj mi še 
ni bilo mogoče. Preiskal sem vse stare liste, ki so iz pra
vih, samih oslovih kož; obhodil in prevrnil sem vse arhive,

za katere sem kolikaj mislil, da bi se v njih morda kaj 
dobilo; pisal sem celo Trstenjaku: ali vse zastonj! Bržko
ne so nam knjige pokončali tudi Turki ali so se pa 
gubile, ko je bil leta 1601 pogorel Sveti Trsat; najbolj res* 
niči podobno je pa, da so jih požgali naši sovražniki, ke 
so bile v glagolici in cirilici ati klementici pisane.

Pižmaron je bil v Ricmanjjh za klobučarja; Pilpohi s" 
pa prejo tkali, pa zopet niso mogli Pižmarjev dražiti, o 
se je spolnilo prerokovanje berača, desetega brata.

Leta 1953 kozoprska meseca je sedel Pižmaron 
liki ob sedmih zvečer pred svojo hišo na bukovi kladi ' 
tobak je pil, pa na Boga je mislil. Kar pride mimo nje9 
imeniten cunjar z Reke, po imenu Pitikoš, Na plečih I 
oprtiv nesel cunje pa rjav klobuk je imel in bil je velik ^ 
domec, kakor trdijo vsi zgodovinarji tistih dni. Pitikoš $ 
ustavi in vpraša: „Kaj ste tako zamišljeni?" Pižmaron 
liki odgovori: „Kaj bi ne bil? Človek na svetu je kakor kaP 
Ija na veji, pravi sveto pismo." Na to reče Pitikoš, ki I 
bil hud vedomec: „Mi smo pa iz tiste vasi, ki se nas vs 
boji, ejop jop, ejop jop, jop." To reče, pobere gorjačo, P 
odide, da ga ni bilo nikdar več nazaj. To je pripf^ ; 
Pižmarona v veliko vrtanje. Premišljal in premiljal je. ^ 

cunjarjeve besede; pa vsi premis^
tai*bi pomenil cunjar in

niso več pomagali, ker mu Bog ni pomagal. Zdajci vstj 
pa gre večerjat in po večerji leže spat s svojo ženo, k' 
je imenovala mati Režalija. To ime je pa zato imela. .. 
je zmerom na svojega moža režala od zgoraj in spe" ' 
taka je bila ta žena. Zjutraj, ko je zora pokala, k P'^ ^ 
ronovi postelji v sami srajci dekla priteče tako naglo 
tako vihro, da je prevrnila dva stola. Režalija je še na Pj^ 
spala; zakaj ni dobro vedela, kaj se godi, in je mislila- .. 
hoče mož vse kaj drugega. Zato reče mojemu dedu: .4 .
mar — ča-kaj, bo-v-a potl-ej-----; spim." Dekla pa zavp't
..Kravasebravi." (Sč-ndM/j^
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„KoroŠki partizani Dan mladinskega
so se boriti tudi za Avstrijo" varčevanja v Dobrli vasi

ro%e F/cpence, /z/iaja/rz /z reze, J^ 
;e M^roJTto ^prara^e oJ-
yzžo :'w J^ ;e prerez??^ treč/z:^ ^rf/J- 

;Mzr:e ^oror^e Je/ s/oven^e- 
g^ M^zoJ^.

V J:3^M3:'): je pr/Ho Mr: r<!^et ž^J:
______ __ ^__ _ _____ //^MJrtc:'; ter pro^/ew oJ-

parfizam^egR g:/<r:M)r: prev/so- ^e/jrtM/F (Versc/ž/e^pte). Referent je 
porrav/jer!:, Jr: so TTMn/^r:/: po- po^Jr:r;7, Jr: so npr. ^oros^; nr:e;st;

štor:'/:' G a*??;' preJ ^oncezn vojne 
„nr:)Fn;s: z/oč:'n zrt Mtr: vojne nr: Ro- 
ros^ezn", Fo so p n' Pcrs??MMOv; Jo- 
7M^&'jz' nWOr:7/ 77 Č/rMOV ^r:Jovn/^o- 
ve Jrnz:'ne. Rrntr:/n:' nrtstoj::' nr:c:'stov

(Nr:Jr:/jevr:nje z 2. stran:') 
prometn:'/; :'n ^oznnn/^dc/js^/F n<z- 

Prw t^J: ^ /:'^v:'t7ac:jaw: nasprot- 
s/r:F:7: Trojno pa tnJ: s/ceršnjo 

*^ora7o /o^r:/n:7: nr:e:'stov.

Y svoj;'/? za^/jač^:/: je RaascT? ngo- 
a*a so M: g/r:vn: c;7j: s/oven-

^°j: za sp/ošno vstajo ter za orvo- 
°"/tev ^ /r:stn::n: s:7ant:. Vzro^ te- 
^ je F:7o Jejstvo, t7a so F;7; znož- 

e/oveš^: potencza/ž že prej ten: 
Vijačen: v neznš^o vojsko. G/eJe 
/*°/:t:čne /:'n:'je je ^reJr:vr:te/j agoto- 

Ja je ^Jo partizansko g;'Fr:nje 
"(8r:n:'z:'rr:no :'z j^gos/r:v:je :'n tako 

ime/o r:vtoFtonegr: značaja. 5eve- 
^ pa je taka ocena Jvozn/j:'vrz, če 
^Postevanto, Ja so se vse osvoFoJ:7ne 
Pokaj? srtzno /akko razv:7e, ne g/eJe 

to, o J ko J so pr:s/e, na poJ/r:g' 
"°Mače pr:Jzrrzv/jenost:'.

7 tekati, k: je s/eJJa preJrtvrtnjM,

k/e;

botezntr:^ezn izzva/i ntasčeva/ne ku turnega programa, kar so tc 
C . delujoči kakor tudi obiskovalciakcije partizanov.

Vsekakor je preJavanje Raascka ter 
Jirkasija prikaza/a, Ja je na aniver- 
zitetnik Jek /e znoč govoriti trezno 
in krez eznoc/j taji o ^oros^ezn par
tizanstva. PreJvsezn je prisio Jo iz
raza, Ja je partizanski koj na Roro- 
skent v svojent kompieksnent razvoja 
in po svojent rezaitata taksen, Ja 
ga noken seriozen zgoJovinar ne zno

jne. 7ako je nekJo vpraša/, v ko- re zazno/čr:t: a/i pa potvarjati, /z- 
- ° so se partizani kori/i za y1vstri- s/eJki Raarcka, ki je preJttr:v:7 se-

Za ponedeljek, 26. oktobra, je Posojilnica Dobria vas skupno s 
Posojilnico v Škocijanu ter podružnico v Šentprimožu vse svoje mla
de varčevaice, s starši vred, povabita v društveno dvorano siovenskega 
prosvetnega društva „Srce" v Dobrii vasi, na družabni popoidan. Bit 
je to pravi dan miadine; saj so program obtikovate izktjučno te mla- 
dinske skupine s 120 sodetujočimi. Če štejemo zraven preko 130 dru
gih mtadih varčevaicev in še nekaj staršev, bo razumijivo, da ni bita 
nabita samo dvorana, ampak da je vsa hiša mrgoteta mtadine.

Ob 14. uri je predsednik Posojilnice pove in to tembolj, ko vemo, da se 
v Dobrli vasi, Stefan Sienčnik, pozdra- tam z mladino požrtvovalno ukvarja 
vil vse došle prav posebno pa mladino, mlada Danica Kežar, hčerka znanega 
V kratkih potezah je orisal pomen var- očeta. Nismo bili razočarani; saj jih 
čevanja in takoj prešel na izvedbo 
kulturnega programa, kar so tako so-

z ne- daljnje razvedrilo, ob spremljavi Pol

je na našem odru zbrala preko 30 fan
tov in deklet, ki so nam v naše na-

strpnostjo pričakovali.
Kot prvi je seveda nastopil domači

cerjeve na citrah zapeli: Po jezeru in 
ob sodelovanju orkestra Stanka Polcer-

J:s^Mtr:nt: nrzče/: zr:n:zn;'ve pro-

mladinski zbor pod vodstvom Ljudmile i° še venček narodnih. Za nas je bil 
Sturm. Veseli smo jih bili, saj bilo jih P'avi užitek doživeti ta mladinski na
je letos že kar 19. Z veseljem je bilo stop.
gledati te mlade obrazke, ki so s svet- Na oder so prišli mladi Sentlipšarji; 
limi očmi sledili njih voditeljici, ko so spet fantje in dekleta. Tudi njih je bilo 
zapeli .Sekaj, sekaj smrečičo". Da pa blizu 30, kar dokazuje, da v Sentlipšu, 
se naša mladina ne bavi samo s petjem k°' nekdaj, tudi danes radi prepeva- 
temveč tudi z instrumenti, sta pokazala j°- 1° mladinski zbor ima svoj obstoj

w ^o/;'4o z% /Mgos/%v:';o. PrcJ%-
^Me/j jcsno ^orcJd/, J% ;c zlv-
f MM!0 /%/?^0 Sjpfž ?MSf%/% ?M poJ- 
"R' razpgjg 7MC/ZMM. 7rz pnzc /z mz- 
^J:: 7Mc:z?7M so ^oroš^Z p^ržZzar:: 
°sfojno ^rZspcorJZ. V tcw s??Js/M, jc 

Ro^JarJ R^Msc/:, so se p^ržZzdM:' /ro- 
^''Z 2% y1z;sžrZ)o, čeprav so sZ yrZ-
^Jeva/Z :^JZ z^ prZ^Z/MČZicu j/ržne 
^°!*os^e ^ /Mgos/<zvZ)Z oz. /Z/oveHZjZ.

Mpr^vZčenostZ z^/rte- 
^ po prZ^/jMČZtM ;MŽr:e Roroš^e Ze 
jvfrent MgotcoZ/, J^ so pgrtZzdHZ za/r- 
.^a/Z pracZco Jo sd?HooJ/oč/?e, Je- 

pa so ;o oM/Z Zw sZccr s tew,

rZozwo Je/o, so sZcer uečrHOTTM poJo/*-

Ktub slovenskih študentov v Ceiovcu
vabi na

DNEVE SLOVENSKEGA 
REALiSUČNEGA FtLMA

na celovški univerzi. 
Predvajali bomo 4 filme:

H Idealist (Cankar), torek 17. 11. 
HF Na klancu (Cankar), čet. 19. 11.

Danijel in Robert Sturm. Prvi z harmo
niko, drugi z piščalko. Ljudmila! Kar 
korajžno naprej! Pot je prava.

Ko se je zastor spet odprl, je oder 
bil poln drobiža. Pred seboj smo imeli 
celotni otroški vrtec iz Št. Primoža pod 
vodstvom dveh vzgojiteljic. Ob ritmič
ni spremljavi so nam zapeli: Živali v

zahvaliti učiteljici Pepci Weis, ki 
požrtvovalnostjo prihaja iz oddaljene
ga Pliberka, da vadi s tem mladim 
zborom, za kar ji gre prav posebno 
priznanje. Ker pa je njih nastop veljal 
mednarodnemu dnevu varčevanja, so 
nas tudi oni presenetili z mednarod
nim programom. Zapeti so poleg dveh

sk^četr^.v.]^ ::
zaplesali: Miške in mačke, eni že pol
ni navdušenja, drugi še otroško raz-

lijansko otroško pesem. Vse jim je do
bro uspelo, k čemur jim čestitamo.

Pravo presenečenje pa nam je nudila
igrani. Lepo je njih življenje pod vod mladinska f°!klorna skupina iz Senf-
stvom tako vestnih vzgojiteljic.

Ze po številu nas je presenetil mla- lipša pod vodstvom Irene Brežjak, Še-
, . , . - c : ; c ; c: munove iz Pvaznice, ki je po poklicudinskizborizSkocnana. Saijihjebiio ^, G -- otroška vrtnarica. Kar nam je ona skar blizu 30, ki so pod vodstvom uči

teljic ge. Mlinarjeve in Rigelnikove za- svojimi devetimi pari na folklorni umet
nosti pokazala, je bilo več koto "'r, \ Peli: Cmrl trobentač in enkrat je bilBOJ na požiralniku (Prežihov Vo- ^ program po nam je nu- ^seljivo. Navdušenje občinstva ,e bil.

rane), torek 24. 11.1981 dil še marsikaj drugega razveseljivega.

dvospev sestric Suši in Rozi Matitz „Mi

Za nemškogovoreče bomo poskr- ° LužniK7iir'j'e,'ko7°pr'ith^aj^,
Višek mladinske umetniške ustvarjal-

tek 26. 11.1981 
Vse filme bomo predvajali ob 18. uri.

^ to zadevo terja/:' ^/ja/? tewa] H!' Vrnitev (Prežihov Voranc), četr- Tako: ljubko in samozavestno podani
^ več/na ta^ajčw)ega ^re/Jva/stva
"^Ja to za/itetio rz/ s^rejc/a. 7*a Raa- 
!^"ezia trJ:tev je ti to/:^o s/rorMa,
^ je seceJa v JaMatMj:/: po/:'t;'č^:7t 

.^o/Zič/na/? tež^o agotov/t/, ^a^o je 
t"2no^oro%o pze/i/va/stvo rnis/Jo za 
^a t-ojae. O tcw pač w:'wawo za- 

,°tt: v:'rof. Po/eg tega seve Ja vpra- 
"^ja sawooJ/oč/re M: rrzoč zi/Jet; zgo/j 
^ Jaaašaj:7i Jraž/ier::/? razmer, tew- 
^ je tre/*a aposteziat: ^oa^retae zgo-

tako, da so k prvotno dvema pleso
ma „Jaz pa pojdem na Gorenjsko" 
in ,Šuštarsko", morali dodati in še do
dajati iz njih velikega znanja. Ne bi

beli za povzetek vsebine.
Prisrčno vabljeni!

Lužnika, ki jih je, kot pri 
tudi topot zelo lepo spremljal.

... ... .. Tako se je ob velikem navdušenju
c;: , ^iirn haljam, vseh končal ta prelep, mladinski po-hči ge. Mlinarjeve, s svojim baletom. 
Kar nam je pokazala dokazuje nje 
prirojeni talent za to vrsto umetniške 
ustvarjalnosti. Želimo ji, da bi s svojo

poldan za katerega se imamo zahvaliti 
našim Posojilnicam.

V odmoru je predsednik Posojilnice,

, o^oZ/sč/ne, Za to narc^o-oa- pa je postav:/ we&o/;^o Jragačae te-
č M a/: Jrago po/:t:cno ttrateg/jo. ze (apr. vpr. tawooJ/oč/ie), pa aaj 
^("psezaJaje je tre/ra o/? tera te oa:e- 

Ja je OF, j^o je jora:a/;ra/a zaF- 
po prav/c: taa!ooJ/oč/ie za Z:o-

t:'tt/a: t/.veat^F zg.J.v/aarjev, dJživ^ Stefan Sienčnik, noše! čas, daje pro-

njička dva. poroki. Dodal je: .Najlepše darilo Va-

Fo to :zz:'v za proačevaaje tpec:'a/a:F 
tea: v o^v/ra NOR.

Nato nam je napovedovalec, pred- ma naj bo: potna dvorana mladine.
sednik Posojilnice napovedal nastop 
.Danice" iz Šentvida. Mnogo smo od 
njih pričakovati, saj nam že ime nekaj

Tovarna traktorjev

ŠTORE-F! AT
iz Stovenije

organizira demonstracijo svojih traktorjev

V SOBOTO 14. NOVEMBRA 1981

in to:

^ ob 9.30 uri dopoidan v Piiberku pred KGZ Piiberk,

Ob koncu proslave je besedo povzel 
še dr. Luka Sienčnik. Zahvalil se je 
svojemu bratu Stefanu za poklonjeno 
darilo: polno dvorano mladine, ki da 
je zares najlepše darilo, ki bi si ga 
želeti mogel. Saj to darilo dokazuje, 
da naše preko petdesetletno kulturno 
delo v tej dvorani ni bilo zamanj.

Zahvalil se je staršem, ki svoje otroke 
še vzgajajo v ljubezni do domače slo
venske besede. Zahvalil se je prav po
sebno slovenskim materam, ki se zave
dajo, da s tem, če svojega otroka 
nauče najprvo svojega materinega je
zika, mu s tem že v zibelko polože 
zlati dar, iz katerega bo črpal vse svoje 
življenje. Drugega in vsakega nadalj
njega jezika se otrok nauči hitro, če 
mu je v materinem jeziku bila dana 
osnova. Za nadaljnjo izobrazbo otro
ka pa starši poskrbe najbolje s tem, 
da ga prijavijo k slovenskemu pouku, 
ter ga navdušijo in mu omogočijo so
delovanje v slovenskih kulturnih orga
nizacijah.

Zahvalil se je vsem vzgojiteljicam in 
vzgojiteljem, ki se z neizmerno požrt
vovalnostjo bavijo z našo mladino; 
poskušajo v njih mlada srca vliti lju
bezen do slovenskega naroda ter ji 
odpirajo vrata do njegove kulturne za
kladnice. Hvala Vam vsem!

ORF - KOROŠKI RADtO 
SLOVENSKE ODDAJE

PETEK, 4. 11.: 14.10 Obzornik — Harmoni
ka, kitara, bas — Spominjamo se.

SOBOTA, 7. 11.: 9.00 Od pesmi do pesmi, 
odsrcadosrca.

NEDELJA, 8. 11.: 7.05 Duhovna mise! — Naj 
pesmica naša darilo vam bo.

PONEDEUEK, 9. 11.: 14.10 Obzornik — Iz 
ljudstva za ljudstvo — 18.00 L. Mohar: „Mo- 
ja punčka je zbolela" (šolska rad. oddaja 
za šolarje od 1.—4. šolske stopnje.

TOREK, 10.11.: 9JS0LandanderDrau — 
Dežela ob Dravi — 14.10 Obzornik — Mlada 
grla — Otroci, poslušajte!

SREDA, 11. 11.: 14.10 Obzornik — Veseli 
val.

ČETRTEK, U. 11.: 14.10 Obzornik — Glas
beni mojstri: Dubravka Tomšič-Srebotnjak.

A V S T R ! J A 1

PETEK, 6. 11.: 9.00 Poročila 
— 9.05 Veselje z drugimi — 
9.30 Ruščina — 10.00 Barok — 

10.30 Mož njenih sanj — 12.00 Risanka — 
12.10 Med večerom in jutrom — 13.00 Poro
čila — 17.30 Dogodivščine Toma Sawyer- 
ja in Huckleberryja Finna — 17.55 Otrokom 
za lahko noč — 18.30 Družinski obzornik — 
19.00 Slike iz Avstrije — 19.30 čas v sliki — 
20.15 Derrick — 21.15 Modna revija — 21.20 
To je ljubezen — 22.20 Pisateljev položaj 
in odgovornost v družbi — 23.20 Poročila.

SOBOTA, 7. H.: 9.00 Poročila — 9.05 An
gleščina — 9.35 Francoščina — 10.05 Rušči
na — 10.35 Dunajski filharmoniki — 11.25 Pi
sateljev položaj in odgovornost v družbi —
12.30 Glasbeni koledar — 13.00 Poročila —
15.30 Ura bije trinajst — 17.00 Otroci za 
otroke — 17.30 Obalni gusarji — 17.55 Otro
kom za lahko noč — 18.00 Tedenski pregled 
sporeda — 18.25 Dober večer v soboto želi 
Heinz Conrads — 19.00 Slike iz Avstrije in 
Južne Tirolske — 19.30 čas v sliki — 19.50 
Šport — 20.15 Ljubezen, prepir in sončno 
vreme — 22.20 Diana Ross — 23.25 Poročila.

NEDELJA, 8. 11.: 11.00 Koncert — 12.25 Biti 
proti je vedno lahko — 14.50 Sončni kralji
— 16.40 Nils Holgersson — 17.05 Ples za 
otroke — 17.40 Prometni nasveti — 17.45 Se- 
niorski klub — 18.30 Družinski obzornik —
19.00 Slike iz Avstrije — 19.30 Fuhrerjev bun
ker — 21.40 Šport — 21.55 Konec Adolfa 
Hitlerja —23.10 Poročila.

PONEDEUEK, 9. 11.: 9.00 Poročila — 9.05 
Rojstni dan — 9.30 Kuharsko omizje — 10.00 
Eugenie Grandet — 10.15 Varčujemo z 
energijo — 10.30 Sončni kralji — 12.15 čuda 
sveta — 13.00 Poročila — 17.30 Lassie — 
17. Otrokom za lahko noč — 18.00 Iberijska 
favna — 18.30 Družinski obzornik — 19.00 
Slike iz Avstrije — 19.30 čas v sliki — 20.15 
šport — 21.05 Lisjaki — 22.25 Poročila.

TOREK, 10. 11.: 9.00 Poročila — 9.30 An
gleščina — 10.00 šolska oddaja — 10.30 
Gospod iz najboljših krogov — 11.55 Poto
pis iz Nove Gvineje — 12.15 Seniorski kiub
— 13.00 Poročila — 17.25 Oddaja z miško
— 17.55 Otrokom za lahko noč — 18.00 
Made in Austria — 18.30 Družinski obzor
nik — 18.54 Nasveti potrošnikom — 19.00 
Slike iz Avstrije — 19.30 Čas v sliki — 20.15 
Prizma — 21.00 Gledališki škandali — 21.50 
Zadnji pozdravi, dragi Chartie — 23.40 Po
ročila.

SREDA, 11. 11.: 9.00 Poročila — 9.05 Od
daja z miško — 9.35 Francoščina — 10.05 
Iskanje energije — 10.35 Prekietstvo demo
na — 11.55 Ni lepše dežele — 12.05 Ri
sanka — 12.15 Prizma — 13.00 Poročila —
17.00 Lutkovno gledališče — 17.30 Wickie — 
17.55 Otrokom za lahko noč — 18.00 Smeh 
po receptu — 18.30 Družinski obzornik —
19.00 Slike iz Avstrije in Južne Tirolske — 
19.30 Čas v sliki — 20.15 Zvezda brez ime
na — 22.10 Poročila.

ČETRTEK, 12. 11.: 9.00 Poročita — 9.05 Gle
dališki praznik — 9.30 Dežela in ljudje —
10.00 Viri zgodovine — 10.30 Tekmice — 
12.15 Wa!tonovi — 13.00 Poročila — 17.30 
Marco — 17.55 Otrokom za lahko noč —
18.00 Pogled v lonec — 18.30 Družinski ob
zornik — 19.00 Slike iz Avstrije — 19.30 Čas 
v sliki — 20.15 Družinski svet — 21.15 Vaš 
nastop, prosimo — 22.00 šport — 22.50 Po
ročila.

# ob 14.00 uri popoldan v Globasnici pred KGZ Globasnica.

Pridite in videti boste na detu traktorje 
znamke Fiat, izdetane v Štorah.
Vse informacije dobite v KGZ Globasni
ca, tetefon (0 42 36) 20 05 16, vsak dan 
od 8. do 17. ure, v sobotah od 8. do 12. 
ure.

Pridite in zadovotjni boste!

Železarna Štore
TOVARNA TRAKTORJEV

Krščanska kutturna zveza v Celov
cu vabi na
SREČANJE MLADINSKIH ZBOROV
v nedeljo 15. novembra 1981 ob 
14.30 uri v Mestni hiši v Borovljah.
Pokroviteljstvo:
Zvezni minister za pouk in umetnost vi- 
cekancler dr. Fred Sinowatz, namest
nik deželnega glavarja Stefan Knafl, 
predsednik Narodnega sveta koroških 
Slovencev dr. Matevž Grilc, župan 
mestne občine Borovlje Anton Woschitz 
Nastopajo otroški in mtadinski zbori ter 
instrumentoine in (oikiorne skupine iz 
stedečih krajev: Žvabeka, Nonče vasi. 
Libuč, Šmiheia pri Piiberku, Giobasni- 
ce. St. Lipša.Zitare vasi, Dobrie vasi, 
St. Vida v Podjuni, Ceiovta, Radiš, 
Smarjete v Rožu, Sei, Siovenjega Piaj- 
berka, Borovelj, Sveč, Bilčovsa, St. ta 
koba v Rožu, Loč, Brnte, Bistrite na 
Ziiji, Sentiija, Skotijana, Rožeka, Ga- 
iitije in Ukev v Kanoiski dolini.

JUGOSLAVIJA

H PETEK, 6. It.: 8.05 TV v šoli 
— 13.25 Nogomet — 17.20 Po-
ročila — 17.25 čebeiko Hla- 

nik — 18.25 Lepote Hilandara — 18.55 Ne 
ček — 17.50 Cez tri gore — 18.15 Obzor- 
prezrite — 17.10 Risanka — 17.26 Zrno do 
zrna — 17.30 Dnevnik — 20.00 Meso in kri
— 21.55 V znamenju — 21.50 Podobe v po-

SOBOTA, 7. U.:8.00 Poročila — 8.05 Cici
ban, dober dan — 8.25 Loiek in Boiek — 
8.35 3eienček — 7.05 Pisani svet — 7.35 Do
kumentarna oddaja — 10.05 Veiike šahov
ske osebnosti — 10.25 župan v Caster- 
bridgeu — 11.15 Ljudje in zemlja — 12.15 
Poročila — 16.10 Poročila — 16.15 Košarka
— 17.45 Potovanje Chariesa Darwina — 18.50 
Naš kraj — 17.05 Zlata ptica — 17.10 Risan
ka — 17.26 Zrno do zrna — 17.30 Dnevnik
— 20.00 Finnianova mavrica, ameriški film
— 22.15 Modni utrinki — 22.20 Prva sobota
— 23.05 TV kažipot — 23.25 Poročila.
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Dopisi iz okoiice Pliberka
NONČAVAS

Zopet imamo potrebo, da se ogla
simo v našem !istu, ter se javno pri
ključimo čestitkam in dobrim željam, 
katere prejema te dni od vseh strani, 
ravnatelj glavne šole v Železni Kapli 
Leopold Cvelf za svojo 50-letnico.

Ravnatelja Cvelfa poznamo kot ak
tivnega člana naše skupnosti. Čerav
no opravlja svoj odgovorni poklic kot 
ravnatelj glavne šole in se mora na 
svojo službeno mesto voziti dnevno, 
pa bo lepo ali grdo vreme, ga v pro
stem času najdemo povsod tam, kjer 
je potreba po dobrih in korajžnih lju
deh. Tako ga srečamo kot vnetega 
pevca mešanega pevskega zbora „Pod- 
juna" v Pliberku, navdušenega pev
ca Lovskega pevskega zbora v Že
lezni Kapli, kot predsednika sloven
skega Športnega društva v Pliberku. 
Kljub vdanosti za skupnost in druži
no pa ravnatelj Cvelf najde še vedno 
toliko prostega časa, da stopi v gozd 
med divjad.

Ravnatelj Cvelf Leopold je strasten 
lovec in zato ni čuda, da se zateče 
po vsakodnevnih naporih večkrat v 
naravo in si tam pridobi novih moči 
za jutrišnji dan.

Ravnatelju Cvelfu želimo za dru
go petdesetletje vso srečo in pred
vsem pa zdravja in moči, da bo lah
ko tudi v bodoče vsa ta svoja „bre- 
mena" z lahkoto izvajal.

ŠMARJETA PR! PLIBERKU
Sicer se oglašamo za nekaj tednov 

kasneje, pa vendar ne bi radi zamol
čali veselega dneva iz našega kraja. 
Bila je izredno lepa sobota, ki je da
jala naši sončni Smarjeti še poseben 
čar in sij, ko je narava začela spremi
njati svojo podobo. Smarjeta je bila 
pisana kot le malokdaj v jeseni in tak 
dan si je izbrala Kajžrova hčerka Ma
rija Kranjc, da gre s svojim izvoljen
cem Erbinom Cehnarjem iz Žvabeka v 
Šmarješko cerkvico, da si tam oblju
bita življenjsko zvestobo.

Zbralo se je veliko .ovsetarjev" na 
nevestinem domu, katerim pa so po
magali muzikantje, da so prišli kmalu 
na ovsetarsko razpoloženje. Po oprav
ljenem cerkvenem obredu, katerega je 
opravil mestni župnik Kulmež, pa je 
bilo poročno slavje pri Abnerju v 2va- 
beku. Sele zgodnje jutranje ure so 
opozarjale svate, da se rodi novi dan 
in da bo treba iti na svoje domove.

Želimo novoporočencema mnogo sre
če in sončnih dni na njuni skupni poti.

RiNKOLE
Začetek oktobra smo se na šmihet- 

škem pokopališču veliko prezgodaj po
slovili od Hribernikove hčerke Ančke 
Planinšek iz Rinko) pri Pliberku. Izred
no veliko ljudi se je zbralo na njeni 
zadnji poti, saj je bila pokojna šele 
25 let in nihče ni mogel doumeti, da 
mlade, pridne in šegave Ančke nikdar 
ne bo več med nami. Tudi njene so
delavke in vodeči iz Topsporta so se 
od ene najbolj marljivih delavk poslo
vili in ji na pogrebu izkazali zadnjo

čast. Mlada Ančka pa ni bila pridna 
samo na svojem delovnem mestu v Top- 
sportu, temveč je bila v veliko oporo 
tudi svojim staršem pri obnovi doma
čije in kmečkemu delu. Saj bi morala 
nekoč prav ona biti naslednica Hri- 
bernikovega rodu.

Žalujočim staršem, za katere je iz
guba drage Ančke zelo boleča, izre
kamo naše globoko in iskreno sožalje!

NONČA VAS
Nedavno sta si dala svoj da za skup

no življenjsko pot medicinska sestra 
Rozika Buchwa!d iz Nonče vasi in pa 
njen izvoljenec, poštni uradnik Blaž 
Kordež iz Podjune. Nevesta Rozika iz
haja iz znanega, zavednega Pukvovega 
rodu, oziroma od p.d. Serajnika v Non- 
či vasi. Svoj poklic, ki zahteva mnogo 
odpovedovanja in pa ljubezni do po
moči potrebnega človeka, opravlja v 
Celovcu. Poleg tega pa najde še vedno 
dosti časa za naše prireditve in pa za 
petje v zboru Podjuna v Pliberku.

Tudi Blaž Kordež izhaja iz zavedne 
družine in ni samo „poštni uradnik", 
temveč je človek, ki se zaveda svoje 
pripadnosti in je aktiven na vseh pod
ročjih. Tako ga srečamo v občini, v 
prosveti. Posebno skrb in pa veselje pa 
ima s športom in je eden tistih od Slo
venskega atletskega kluba, na katerem 
ležijo glavna obremena tega kluba.

Želimo in pričakujemo, da bosta Re
zika in Blaž v vzajemni moči še več da
jala za skupnost ter da bi njuna sreča 
na skupni poti prav tako bila brez 
konca in kraja kakor je žoga SAK-a.

RADtO — TELEVtZIJA j;!;

s 7. .sfrcnf)
NEDELJA, 4. n.: 9.M Poročila — 9.33 Živ 

žav — 10.25 Ljubezen po kmečko — 11.10 
Kmetijska oddaja — 13.00 Poročila — 14.25 
Kažipot — 11.30 Narodna glasba — 12.00 
Zagreb 81, posnetek festivala — 15.40 
..tstria Nobilissima", dokumentarna oddaja 
— 16.05 Poročila — 16.10 Plinska luč, ame
riški film — 18.00 športna poročila — 19.10 
Risanka — 19.24 Zrno do zrna — 17.30 Dnev-

SAH NA OBiRSKEM
V okviru športnega društva v Že

lezni Kapli deluje šahovska sekcija, 
ki jo vodi Justin Polanšek. Letos pr
vič sodeluje v koroškem prvenstvu in 
sicer v najnižjem 3. razredu, v vzhod
ni skupini. Šahovska sekcija obsega 10 
igralcev, tako da lahko oblikujejo 
vedno moštvo šestih igralcev.

V prvenstvu so Obirčani igrali do- 
sedaj dvakrat. V prvi igri proti moš
tvu Toyota Griesser II iz Celovca so 
zmagali 5:1, v drugi igri proti Wolfs- 
bergu pa izgubili 2:4. Moštvo je v 
sredini lestvice. Tudi ob zaključku pr
venstva v spomladi si želi moštvo ne
ko sredinsko mesto, nam je povedal 
Justin Polanšek.

Prihodnja igra bo v nedeljo 8. no
vembra 1981 ob 9. uri v gostilni 
Weitzer v Železni Kapli.

ŠAHOVSKI ODSEK SLOVENSKE 
ŠPORTNE ZVEZE ima svojo na
slednjo tekmo v nedeljo 8. novem
bra 1981 ob 9. uri v prostorih Di
jaškega doma v Tarviser StraBe 16. 
SŠZ igra proti SG Magistrat Celo
vec tl.

ŠAHOVSKI INFORMATOR je ena
najboljših šahovskih revij. Izhaja 
polletno v Zagrebu. Dobite pa jo 
lahko v knjigarni „Naša knjiga" v 
Celovcu.

NAMIZNI TENIS NA OBIRSKEM
Namiznoteniško moštvo iz Obir- 

skega tekmuje v okviru 2. koroške
ga razreda in zaseda trenutno 3. me
sto lestvice.

NAMIZNI TENIS V SELAH
Moštvo DSG Sele si je z izvrstnimi 

rezultati lani zagotovilo mesto v nai- 
višji koroški ligi. Vendar je v letoš
nji sezoni videti, da je nivo koroške 
deželne lige prezahteven za moštvo 
iz Sel. Po šestih igrah je moštvo na 
zadnjem mestu lestvice, ki obsega 8 
moštev. Lani je štela ta skupina še 12 
moštev, vendar so nekatera apustila 
ta razred, ker je pač nivo tako visok.

Udajotel], založnik In lastnik: Zvezo slo 
venskih organizacij na KoroSkem; glavni 
urednik: Rado Janežič; odgovorni urednik 
Andrej Kokot; uredništvo: 9020 Celovec/Klo 
genfurt. St. RuprechterstralSe 19/tV (Slndok) 
telefon 84 9 24, teleks 42086; uprava: 9021 
Celovec/Klagenfurt, Gasometergasse 10, te 
tefon 32 5 50 - Tiska Založniška in tiskarsko 
družba z o. j. Drova, Celovec - Borovlje

nik — 20.00 Sedem sekretarjev SKOJ-a — 
21.00 Nova mladost dveh mest — Ouedlin- 
burg, reportaža — 21.35 Športni pregled — 
22.20 V znamenju.

PONEDELJEK, 9. 11.: 8.45 TV v šoli — 10.00 
Materinščina — 15.30 Obiščimo Arheološki 
muzej — 17.20 Poročila — 17.25 Iz Ander- 
sonovih pravljic — 17.45 Medina, češki 
kratki film — 18.05 Za zdravo življenje — 
18.15 Otrok in igra — 18.35 Obzornik — 18.45

Moštvo iz Sel sestavljata Ramovš in 
Oraže, ki se zelo trudita in skušata 
v tej zahtevni ligi čimveč profitirati. 
Prvenstvo se konča marca, ob koncu 
pa je zaključek v obliki play-off.

V zadnji igri so Selani igrali proti 
SC Ossiacher See in izgubili 3:7.

Avtogramska ura 
v Borovljah

Velik naval je doživela borovelj
ska Posojilnica zadnji petek, ko so 
imeli avtogramsko uro svetovno 
znani jugoslovanski športniki Bojan 
Križaj, Boris Strel in Jože Kuralt, 
ter koroški skakalci Hanzi Wallner, 
Freddy Groyer in Fritz Koch. Jugo
slovanski športniki so prišli s tre
ninga v Schnalstalu, koroški ska
kalci pa direktno od skakalnice na 
Fiochkonigu.

Posojilnica Borovlje, ki' v zad
njem času izredno dobro posluje, 
je s to iniciativo imela zelo srečno 
roko, saj je imela avtogramska ura 
odličen odmev. Ob tej priliki je or
ganiziral slovenski oddelek celov
škega radia celo direktni prenos iz 
Borovelj, nekateri koroški dnevni
ki pa so poročali o tem dogodku, 
čeprav se niso vsi upali napisati, 
da je to organizirala slovenska po
sojilnica.

Zdravo m!adi — 19.15 Risanka — 19.26 Zrno 
do zrna — 19.30 Dnevnik — 20.00 Thomas 
Gverin, upokojenec, francoska drama — 
21.30 Kuiturne diagonaie — 22.10 V zna
menju.

TOREK, 10. 11.: 8.55 TV v šo!i — 10.00 Knji
ževnost in jezik— 15.40Uiiškarepubtika
— 17.10 Poročita — 17.15 Loiek in Boieič —
17.25 Nihče kakor jaz — 17.55 Kje so vsi ti 
ijudje — 18.30 Obzornik — 18.40 Mostovi- 
Hidak, oddaja za madžarsko narodnostno 
skupnost — 18.55 Knjiga — 19.10 Risanka —
19.26 Zrno do zrna — 19.30 Dnevnik — 20.00 
Skupno — 21.05 A. S. Puškin: Maie trage
dije — 22.15 V znamenju.

SREDA, 11. 11.: 9.00 TV v šoli — 17.15 Po
ročita — 17.20 Cirkus — 17.45 Romantika 
proti ktasicizmu — 18.15 Okrogti svet — 
18.25 Obzornik — 18.40 Tokrat ie moški — 
19.10 Risanka — 19.26 Zrno do zrna — 19.30

— 21.45 Majhne skrivnosti vetikih kuharskih 
mojstrov — 21.50 Govorica siovenske tjud- 
ske noše — 22.05 V znamenju.

ČETRTEK. 12. 11.: 8.55 TV v šoii — 10.00 
Združeni narodi — 15.55 Užiška repubtika
— 17.25 Poročita — 17.30 letenček — 18.00 
Mozaik kratkega fitma — 18.30 Obzornik — 
18.40 Dokumentarna reportaža — 19.10 Ri
sanka — 19.26 Zrno do zrna — 19.30 Dnev
nik — 20.00 Mednarodna obzorja — 21.35 
625 — 22.15 V znamenju.

TUDI V SINČI VASI PROTI 
PODJETJU DROBIRJA

Podjetnik Kostmann je na
meraval postaviti industrijski 
objekt, ki naj bi bil prvotno 
v Dobrovi, na zemljišču blizu 
Leitgebovega podjetja v Sin- 
či vasi. Prebivalstvo iz okoli
ce se je tudi v tem primeru 
začelo zoperstavljati.

Zadnji teden so se socia
listični mandatarji iz Dobrle 
vasi in tudi iz sosednje obči
ne Škocijan izjavili proti pod
jetju v Sinči vasi. Socialistični 
mandatarji zagovarjajo pod
jetje, ki ne bi obremenjevalo 
okolice. Menda imajo tudi že 
interesenta. Tudi občani v 
Sinči vasi niso pripravljeni 
utrpeti poslabšanja življenj
ske kvalitete v neposredni 
bližini stanovanjskih hiš. In 
to morajo upoštevati stranke.

ČESTITAMO!
Zborničnega svetnika ignaca Do- 

meja iz Rinkol je zvezni predsed
nik Kirchschiager imenoval za eko
nomskega svetnika. Prvemu kandi
datu Skupnosti južnokoroških kme
tov, soustanoviteiju živinskih krož
kov v Podjuni, ki je bii 25 iet kmeč
ki funkcionar ter 21 let okrajni funk
cionar Kmetijske zbornice, iskreno 
čestitamo.

ŠPORTNI VESTNIK

PR)RED)TVE
Slovensko prosvetno društvo Gor
janci v Kotmari vasi sporoča, da je

REDNi OBČNi ZBOR
preložen na soboto 21. nov. 1981. 
Občni zbor bo pri Mežnarju v Kot
mari vasi s pričetkom ob 19.30 uri.

Lutkovne predstave
Edi Majaron

„LUTKE STRiČKA JURJA" 
v soboto 7. 11. 1981 ob 15. uri v 
stari šoii v Svečah.
Priredite)]: SPD „Kočna" v Svečah 
v nedeijo 8. 11. 1981 ob 10.15 uri 
(po maši) v dvorani pod novo cer
kvijo v Št. iiju. Prirediteij: Kato- 
iiška prosveta v Št. iiju 
v nedeijo 8. 11. 1981 ob 14.30 uri 
pri Mikiavžu v Biičovsu 
Prirediteij: SPD „Biika" v Biičovsu 
Gostuje: Lutkovna skupina „Lutke 
miadje" Koroške dijaške zveze iz 
Ceiovca.

Krščanska kuiturna zveza prireja v 
okviru dopustniških dnevov v Tinjah
VEČER Z DOMAČiMi PRiPOVED- 

NiKi
v četrtek, 12. novembra 1981 ob 
19.00 uri. Sodeiujejo pripovedniki iz 
Roža in Podjune. Z njimi se bo po
govarjat dv. sv. dr. Pavie Apovnik.

SLOVENSKiATLETSKiKLUB 

vabi na prvenstveno tekmo

Oobr!avas-SAK
ob 14. 45 uri

Dobria vas „pod 23" — SAK 
„pod 23" ob 13.00 uri
igrišče: Dobria vas

Prisrčno vabijeni!

Siovenska prosvetna zveza vabi v 
okviru „Koroške giasbene jeseni 
1981" na
KONCERT JAPONSKE PEVKE AL- 
TiSTKE RiEKO KATSUMATA !"

PiANiSTA JANKA ŠETiNCA 
v četrtek, 12. novembra 1981 o** 
19.30 uri v Domu giasbe v Ceiovc"- 
Predvajata bosta skiadbe Franza 
Schuberta, Hugo Wo!fa, P. I- čaj* 
kovskega, Sergeja Rahmaninova. 
Josipa Pavčiča, Marjana Lipovška. 
Antona Lajovica, Takida Rjutaro 
Nakada Yoshinao.

Prisrčno vabljeni

Kafoliški dom pfo:vete vabi na p"'"* 
ditve:
Vpetek13. 11.1981,od14. do17.
FORUM ZA PRAVNA VPRAŠANJA 
„KAJ VSE MORAM UPOŠTEVAT) PR' 
PREDAJ) POSESTVA! FORMALNO 'M 
MATERtALNO DEDNO PRAVO '
O tej temi bodo govoriti: jurist, kmet in 
zastopnik socialne zavarovalnice kme* 
tov. Vodi: dr. Valentin Kaki

Vsobotol4. 11.198l,od9. dol7. e'"

TEČAJ ZA SPRETNE ROKE:
. STENSKE ZVEZDE'

Vodi: sr. Lucija Klemenjak 
Nadaljnji termin: 12. 12. 1981

V nedeljo 15. 11. 1981, ob 19.30 uri
PEVSK) VEČER Z ZNAN)M R)BN)SK)M 
OKTETOM; ZAKLJUČN) PROGRAM 
SLAVNOST) ODPRTJA DOMA V T)NJA"

V ponedeljek 16. 11. 1981, ob 19.30
REOTAOJE )Z SLOVENSKE DTERATURE
Govori: Jože Zupan, igralec iz Maribor"

V torek 17. 11. 1981, od 19. do 21. 
invsredo18. 11.1981od19. do21.v'^
KUHARSK) TEČAJ: JED) NA ŽARU"
Vodi: sr. Monika Wodiunik

Slovensko prosvetno društvo Žila v Ziii* 
ski Bistrici vabi na

KONCERT R)BN)SKEGA OKTETA
ki bo v nedeljo 15. novembra 1981, ". 
14. uri v kulturnem domu v Zilj. Bistri"''

Prisrčno vabljeni!

SLOVENSKA PROSVETNA ZVEZA
vabi na

OB OBLETNiCi SMRTi PAVLA KERNJAKA
v nedeijo 22. novembra, ob 14.30 uri v Veiiki dvorani 

Doma giasbe v Ceiovcu.
Nastopiti bodo:

Obirski ženski oktet SPD Obir, mešani zbor SPD Zarja, moški 
zbor SPD Trta, miadinski zbor iz šentiipša, mešani zbor Gorotan 
iz Šmiheia, moški zbor SPD Kraij Matjaž iz Libuč, mešani zbor 
Podjuna iz Piiberka, moški zbor SPD Edinost iz Piiberka, mešani 
zbor SKD Giobasnica, mešani zbor SPD Srce iz Dobrie vasi, 
pevsko instrumentaina skupina iz Žvabeka, moški zbor SPD Vin
ko Poijanec iz Skocijana, mešani zbor SPD Danica iz Šentvida, 
zbor otroškega vrtca v Šentprimožu, koroški partizanski pevski 

zbor, moški zbor SPD Svoboda Vres iz Prevaij.

Srečanje novinarjev treh deže!
Konec oktobra je bilo v Furlaniji-Julijski krajini trodnevno sreča

nje novinarjev iz Slovenije, Furlanije-Julijske krajine in Koroške. Sre
čanje so organizirali sindikalno organizirani novinarji v Furlaniji, pr' 
tem pa so bili slovenski novinarji gonilna sila. Sindikati novinarje'' 
treh sosednjih dežei si prizadevajo ustvariti boljše pogoje za sodeio* 
vanje in za dostop do informacij v tem zgodovinsko povezanem pr°- 
štoru, prav posebno danes, ko se v svetovnem merilu zaostrujejo od' 
nosi in se pojavljajo vedno spet krizna žarišča.

2e pred 9 leti je bilo podobno srečanje. V skupni resoluciji je b'^ 
sprejeto stališče, da nove tehnologije ne smejo ovirati svobodo mne
nja in tiska, poudarjena je bila vloga manjšin v tem prostoru, kot pri
hodnji korak pa naj bi sledilo srečanje glavnih urednikov časopise'' 
treh dežel.


